GAZİEMİR BELEDİYE MECLİSİNİN 2025 YILI MAYIS AYI 
1. BİRLEŞİM
MECLİS TUTANAĞI
05.05.2025

TOPLANTIDA HAZIR BULUNANLAR: ÜNAL IŞIK, ULAŞ İSMAİL ŞENOL, ONUR CAN ÇAMDERELİ, HEDİYE KAYA, NERİMAN BALCI TÜRKERİ, VOLKAN ÖZÇOLAK, CEMAL ÇALIŞKAN, TAHİR TÜRKBAY, RAMAZAN ÖZKAN, MEHMET TOPSAKAL, GÖKHAN YILMAZ, HASAN ŞAKAR, METİN GÜVENÇ, MUSTAFA TANJU TEKGÜL, YUSUF ZİYA PEKER, KEMAL DEMİRCAN, HÜLYA SERT, SALİH AYAN, MAHMUT ŞAYLAN, NAİL KOCABAŞ, NEŞE ÇAKMAK, ERHAN CANTÜRK, İBRAHİM KAYA, OĞUZ SEYRAN, HÜSEYİN ASLAN, DİDEM BAYSAL, RÜŞTÜ MENEKŞE SALAHATTİN ŞAHİN, MEHMET SAİT SERT.
1. Başkan Tarafından Meclisin Açılışı.

[bookmark: _GoBack]Ünal IŞIK (Başkan): Sayın Cumhuriyet Halk Partisi İlçe Başkanım, Sayın Ak Parti İlçe Başkanım, Sayın Zafer Partisi İlçe Başkanım, CHP Gençlik Kolları Başkan ve Yönetimi, CHP Kadın Kolları Başkan ve Yönetimi, Kent Konseyi Gençlik Meclisi, Menderes Mahalle Muhtarımız, Fatih Mahalle Muhtarımız, Kıymetli Meclis Üyelerimiz, Konuklarımız ve Bürokrat Arkadaşlarım; hepinizi saygıyla selamlıyorum. Öncelikle meclisimiz yarım saat geç başladı büyükşehir belediye başkanımızın plansız bir ziyaretiydi. Anlayış gösterdiğiniz için öncelikle bütün grup başkan vekillerine teşekkür ediyorum ve oturumumuzu açıyorum. Bir bilgilendirme yapmam gerekiyor.
1. 5393 Sayılı Belediye Kanunu’nun 49. maddesinin 2. fıkrası gereği birim müdürlüğü ve üstü yönetici kadrolarına yapılan atamaların belediye meclisinin bilgisine sunulması.

Ünal IŞIK (Başkan): 5393 Sayılı Belediye Kanunu’nun 49. maddesinin 2. fıkrası gereği birim müdürlüğü ve üstü yönetici kadrosuna yapılan atamaların belediye meclisinin bilgisine sunulması başlıklı maddeye göre Fen İşleri Müdürlüğünde mimar kadrosunda bulunan Talat ÇELEBİ kadrosu uhdesinde kalmak üzere vekaleten Fen İşleri ile Park ve Bahçeler Müdürlüğünü birlikte yürütmesi uygun görülmüştür. Talat Bey’e yeni görevinde başarılar diliyorum. Bundan önce ilçemize geçici görevle hizmet eden Sezer VURAL arkadaşımıza da döndüğü büyükşehir belediyesindeki yeni görevinde başarılar diliyorum. 
3-Meclisçe verilecek önergeler.
Ünal IŞIK (Başkan): Gündemimizin 3. Maddesi meclisçe verilecek önergeler. Bu konuda bir önergemiz var mı? Hüseyin Bey buyurun.
Hüseyin ASLAN: Sayın Başkanım önergemiz değil soru önergemiz var. Ben öncelikle soru önergesi üzerine söz aldığımda hemen kısaca takdimde bulunayım, selamlama konuşmamı da yapayım. Sayın Başkanım, Değerli Meclis, Değerli Misafirler, Siyasi Partilerin Değerli İlçe Başkanları, Yöneticileri ve Değerli Muhtarlarımız öncelikle hepiniz hoş geldiniz. Bu akşam alacağımız kararlarımızın da ilçemize hayırlı olmasını temenni ediyorum. Sayın Başkanım dün hiç istemediğimiz, hoşumuza gitmeyen Cumhuriyet Halk Partisi Genel Başkanı Sayın Özgür ÖZEL Bey'e yapılan bir saldırı oldu. Bu saldırıyı nefretle kınıyoruz, ülkemize hiç yakışmadığını düşünüyoruz, yapanların yakın zamanda cezalarını alacağını düşünüyoruz. Diğer taraftan biliyorsunuz geçen toplantıdan bu toplantımıza kadar şehit olanlarımız var, belediye çalışanlarımızdan yakınını kaybedenler var, bugün aramızda yok ama Uğur ATMACA kardeşimiz ablasını kaybetti. Diğer taraftan da biliyorsunuz Samsun'da bir göçük altında yaşadığımız bir kaza oluştu burada vefat edenlere Allah'tan rahmet diliyorum, yaralılara da ayrıca şifalar diliyorum. Yine Gaziemir Sporumuz cumartesi günkü maç neticesi sonucunda Bal Lig’e yükseldi. Ben tüm kulüp yöneticilerini, sporcularımızı kutluyorum. İnşallah önümüzdeki sezon Bal Ligi'nde de başarılarının devamını temenni ediyorum. Sayın Başkanım soru önergemiz şu; İzmir Büyükşehir Belediyesinin Gaziemir Belediyesine İZSU faturaları altında; 1-Konutlardan 2024 yılı içerisinde ÇTV ve katı artık bedeli ne kadar tahsilatı yapıldı ve belediyemize aktarılan miktar TL bazında nedir? 2-Ticarethane ve esnaflardan 2024 yılı içerisinde su faturaları altında katı atık bedeli olarak tahsilatı yapılan belediyemize aktarılan TL bazında rakam nedir? 3-2025 yılı ilk 3 ay içerisinde İZSU faturaları altında yine tahsilatlar da konutlar için alınan ÇTV ve katı atık bedelleri, ticarethanelerden alınan katı atık bedelleri TL bazında ne kadardır? Bunlarla ilgili bizi bilgilendirirseniz sevinirim. Daha sonra bu soru önergemize istinaden yapılan çalışmalarla ilgili de kısaca söz alacağımı bildiriyorum teşekkür ederim.
Ünal IŞIK (Başkan): Ben teşekkür ederim mutlaka arkadaşlarımız notunu aldılar bilgilendirme yapılacak. Salahattin Bey izninizle. Hani bu değindiğiniz konular öncelikle Cumhuriyet Halk Partisi Genel Başkanı’na yapılan saldırıyla ilgili sizin için söylüyorum samimi bulduğumuz düşüncelerinizden dolayı size de teşekkür ediyorum. Ben bu açıklamaları gündem dışı konuşmalarda yapmayı düşünüyordum ama madem siz girdiniz, ben de değinmiş olayım. Öncelikle Meclis Üyemiz Sayın Uğur İnan ATMACA’nın ablasına Allah'tan rahmet, kendisine ve kederli ailesine sabırlar diliyorum. 23 Nisan tarihinde Gaziemir’imizde ulusal olarak yaptığımız uluslararası planladığımız ama daha sonra ulusala çevirdiğimiz keyifli bir 23 Nisan Bayramı kutladığımızı düşünüyorum. Bu bayramın kutlanmasında katkısı olan bütün çalışma arkadaşlarıma, gençlik meclisimize, bayrama katılan tüm arkadaşlarımıza teşekkür ediyorum. Gaziemir'in çeşitli mahallelerinde bayramımız coşkuyla kutlandı. Ayrıca geçtiğimiz günlerde bir toplu iş sözleşmesi imzaladık arkadaşlarımızla. Ne mutlu ki ilçemizde istenmeyen olaylara meydan vermeden, toplu sözleşmemizi imzaladık. Zorlanacağımız kesin ama biz her zorluğun altından kalkmak için mutlaka bir plan üretip dayanışma içerisinde Gaziemir halkı ile meclisi ile bürokratı ile bu zorlukları da yenmeyi hedefliyoruz. Bunun altından da kalkacağımızdan kimsenin şüphesi olmasın. Geçtiğimiz büyükşehir belediye meclisinde bir belediye meclis üyesi tarafından Yağmur YURDAKUL ÖZKAN isimli Cumhuriyet Halk Partisi Belediye Meclis Üyesi’ne bizim asla aklımızdan geçirmeyeceğimiz ağzımıza almayacağımız, alamayacağımız bir cümle sarf edildi. Bunu da kınıyorum. Meclisler siyaseten tartışmalar olmalı, konuşulmalı ama kimliklere, kişiliklere, kurumsal yapılara asla ve asla hakaret içeren bir söz, bir davranış meydanı olmamalı diyorum bu sözü söyleyen arkadaşı kınıyorum. Genel Başkanımıza yapılan saldırı biraz sonra Cemal Bey de muhtemelen bir açıklama okuyacak bu konuda. Gerçekten kabul edilebilir bir şey değil. Demokrasilerde olmaması gereken alçakça bir saldırıdır. Umuyorum gereği en kısa sürede yapılır. Bu olayın azmettiricisi varsa etrafında kimler varsa açığa çıkarılır ve hak ettikleri cezayı alırlar. Ayrıca geçtiğimiz cumartesi günü Bal Ligi'ne çıkan Gaziemir Sporumuzu ben de tebrik ediyorum. Yeni bulunduğu ligde, kategoride kendisine başarılar diliyorum, gönlümüz kalbimiz onların yanında teşekkür ediyorum. Salahattin Bey buyurun.
Salahattin ŞAHİN: Sayın Başkanım, Meclis Üyelerimiz, Bürokratlarımız, Siyasi Partilerimizin İlçe Başkanları, Temsilcileri, Gençlerimiz, Gaziemirliler. Hepinizi sevgiyle saygıyla selamlıyorum. Evet Cumhuriyet Halk Partisi Lideri Sayın Genel Başkanı Özgür ÖZEL Beyefendi’ye olan saldırıyı ben de kınıyorum. Yani bütün siyasi partileri olmuştur, demokrasiye olmuştur inşallah böyle bir durum bir daha olmaz efendim. Uğur İnan ATMACA kardeşimizin ablası vefat etti Allah'tan onun nezdinde bütün bu arada vefat eden Gaziemirli kardeşlerimize de Allah'tan rahmet diliyorum, mekanları cennet olsun. Yine evet Gaziemir Sporumuz Süper Amatör Lig Play-off Grubu’nu şampiyonlukla tamamlayan Gaziemir Sporumuzun başta futbolcularını, teknik kadroyu ve Başkan Çağrı ŞIRLANCI’yı tebrik eder, Bal Ligi'nde başarılar dilerim. Yine Gaziemir Sporumuza bu maçta ve bugüne kadar destek olan Gaziemirli hemşehrilerime, Gaziemirli kardeşlerime de teşekkür ediyorum. Sayın Başkanım benim de soru önergelerim var onları icra edeceğim. Evet Sayın Başkanım 1 yılınızı değerlendirdiniz ortaya çıkan sonuç, projelerimizi erteledik zamanı gelince yapacağız diyerek özetlediniz. Bu kadar kolay mı Sayın Başkanım? Geçen dönem meclis üyesi değil miydiniz? Grup başkan vekilliği yapmadınız mı? Plan Bütçe ve Denetim Komisyonu Başkanlığı yapmadınız mı? Biz bu kesinti söylemini geçtiğimiz 5 yıl boyunca da çokça dinledik. Her mecliste kesinti var, yeterli kaynak gelmiyor, işçinin, emekçinin maaşlarını ödemekte zorlanıyoruz denildi. Şimdi yine aynı söylemle Gaziemir Halkı’nın karşısına çıkmaktan imtina etmiyor musunuz? Artık yeni bahaneler bulun Sayın Başkanım Gaziemir halkı bunlara inanmıyor. Örneğin şunu söyleyebilirsiniz beceremiyoruz, yapamıyoruz. Söz verdik ama boyumuzu aşmışız vaatlerimizi yerine getiremeyeceğiz. İnanın bu daha samimi olur. Silkelenmek dediğiniz şey belediyenin yasal olarak tahakkuk etmiş borçlarıdır. Siz diyorsunuz ki 7 defa belediye borçları silindi. Gaziemir'in hangi sorununu çözdünüz ki, hangi vizyon projesini tamamladınız ki? Elinizdeki imar planı yapma yetkisini dahi kullanmıyorsunuz. Sonra çıkıp silkelendik o yüzden hizmet edemiyoruz diyorsunuz. Borçlar ödenmedi de Gaziemir'e hangi hizmetleri getirdiniz? Paraya gelince hükümet versin harcamaya gelince konser, etkinlik, organizasyon gırla gitsin. Nerede bu yağın bolluğu? Sayın Başkanım daha emekli olan bazı kardeşlerimizin kıdem tazminatları ödenmedi. Gaziemir tarihinde ilk kez grev gördük. Her fırsatta evet anlaşıldı ama grev oldu yani grev olmadan bu işler durmadan bu konuyla ilgilenilemez miydi? Evet, gördük her fırsatta eleştiriyoruz önceki dönemi ama önceki dönem 5 yılda hiç grev görmedik. Geçtiğimiz günlerde Ege Şehir A.Ş. Genel Müdürü ve bürokratlar ile Gaziemir'in trafik sorununu çözmek için yapılacak projeleri değerlendirmişsiniz. Göreviniz olan işleri yapmıyorsunuz ama trafik sorununu masaya yatırıyorsunuz. Sayın Başkanım Ege Şehir A.Ş. hangi yetkiyle bu işe el attı? Açıklayın lütfen. Ege Şehir kentsel dönüşümü mü yapacak? Önceki dönemde üstlendiği ama bitiremediği belediye çalışanlarına söz verdiği konutları mı üretecek? Yoksa ulaşım sorununu mu çözecek? Daha bu kentin ulaşım master planı güncellenmedi. 2040 yılına kadar olan zaman dilimini kapsayan çalışma mayıs ayında ihaleye çıkacak. Gerçek olmayan bilgileri paylaşmayın, Gaziemir halkını kandırmayın. Bir de can simidiniz var Sayın Başkanım her gündemsiz kaldığınızda aklınıza Aktepe-Emrez Kurşun Fabrikası geliyor. Hassasiyetinizi anlıyoruz lakin Sarnıç'ta 12175 ada 4 ve 5 parseldeki rezaleti belediye eliyle oluşturuyorsunuz. Madem bu kadar çevrecisiniz orada yayılan 4 ya da 5 metre moloz ve çöp atıklarını neden kaldırtmıyorsunuz? Oraya hangi atıkların depolandığı belirsiz. Ölçüm yapılsa belki orada da radyoaktif ize rastlanabilir ama siz işin şov kısmında olduğunuz için umurunuzda bile değil. Yeter ki sizi izleyenler aaaa ne çevreci başkan desinler. Maalesef Kıymetli Hemşehrilerim, Kardeşlerim; dışı sizi yakar, içi bizi yakar. Bu arada Sayın Başkanım müjdeli haberi size iletmiş olalım. 2 Mayıs Günü Ege'de Son Söz haber sitesinde yayınlanan habere göre Aktepe-Emrez Kurşun Fabrikası Bölgesi’nde ölçülebilen radyoaktif madde kalmadığı anlaşılmıştır. Evet teşekkür ederim, saygılar efendim.
Ünal IŞIK (Başkan): Ben teşekkür ederim. Salahattin Bey birisi sizi kandırmış olabilir ben düzelteyim. Dün bir aradaydık keşke sorsaydınız kıdem tazminatı borcumuz yok. Yani evet diyorsunuz ama niye söylüyorsunuz o zaman yani gözünüzü seveyim ya. 
Salahattin ŞAHİN: Mikrofonsuz anlaşılmayan konuşma. 
Ünal IŞIK (Başkan): Bir şeyi başkanım bize sorun ya arkadaşlarımıza sorun. İrfan Bey var mı kimsenin? Bize sorun ya gözünüzü seveyim. Beni şovmenlikle suçluyorsunuz ama şov budur işte yalan söylemektir size de yakışmıyor. İkincisi grev. Arkadaşlar grev toplumsal bir haktır, herkesin saygı duyması gerekiyor, bizim yetiştiğimiz büyüdüğümüz kültürde de anlaşmadığımız da anlaşamadığımız da bu vardır. Yani arkadaşlar gece yarısı bir grev kararı aldılar. Sabaha kadar ben de çalıştım, onlar da çalıştılar, bir noktada buluştuk ilçemize de bir mağduriyet yaşatmadık. Sabah 9.00'da da grevimiz bitti. 9'a 10 kala grevimiz bitti. Ondan sonrasında da sendikanın içindeki başka bir şeydi yani bizim 9'a 10 kala grevimizi bitti, arkadaşlarımızın neredeyse tamamı da görev yerine döndü. Bahane üretiyorsunuz dediniz, bahane üretmiyoruz doğruyu söylüyoruz. Size de anlatıyorum ama içeride anlayıp burada anlamadığınızı ifade ediyorsunuz karar sizin. Ya konser diyorsunuz ya Allah'ınızı severseniz bu insanlara belediye kasasından kendi emeğimizin dışında bütün arkadaşlarım buradadır bir tek kuruş çıkarmadan bir konser yapmanın nesi kötü Salahattin Bey? Yani paydaşlarımızla Gaziemir'de yaşayan insanlarla bir tek kuruş ne para alıyoruz, ne para veriyoruz. Her şeyi onlar organize ediyorlar. Parayı, tutarı biz görmüyoruz. Ya bırakın bu insanlar bundan faydalansınlar. Konser dediğiniz 23 Nisan Salahattin Bey karşı mısınız? Aktepe'de, 9 Eylül'de, Binbaşı Reşat Bey’de, Sarnıç’ta 23 Nisan yapmamız etkinlik yapmamıza karşısı mısınız? Lütfen bunları açık açık söyleyin, biz de bilelim biz de karşı durmayalım. Ya bunlar içinde arkadaşların emeği dışında kültür müdürümüz burada, başkan yardımcılarımız burada. Belediyenin kasasından bir tek kuruş para çıkmadı, çıkamadı yani keşke kendi imkanlarımla yapabilseydim ben de bunu çok isterim. Ya buna sevinmemiz gerekiyor katkı koymamız gerekiyor hepimizin. Aktepe-Emrez evet gazetelerde çıktı ama 2 ay önceki gazete manşetlerini hatırlatayım ben size. Burada radyasyon yok, külliyen yalan deniyordu. Son çıkan haberler ve Çevre Şehircilik Bakanlığı ne yayınladı? Artık radyasyon yok dediler ya demek ki burada bir şey vardı. Ama nasıl temizlendi? Nereye gitti? Niye Torbalı'da bulundu? Bizim derdimiz burayla ilgili bir problemimiz yoktu. Biz diyorduk ki Çevre Şehircilik Bakanlığı inisiyatifi ele alsın, temizliği herkesin içine sinecek şekilde nasıl yapılıyor nereye götürülür bilelim yeter bizim başka bir derdimiz yok temizleme gücümüz de yok böyle bir temizlemeyi büyükşehrin ya da Gaziemir Belediyesinin yapma olanağı da yoktu, biz bir şey iddia etmedik ama 2 ay 2,5 ay önceki lütfen yerel gazete manşetlerini alın burada yok radyasyon yok külliyen eski kamu kurumlarının 2011-13 yıllarında verdiği raporlara göre var. Şimdi de tescillenmiş oldu artık yok dendi yani Çevre Şehircilik Bakanlığının açıklamasını okuyun bitti dendi. Bitmesi hepimizi sevindirir ya bittikten sonra burada bir temizlik kirli bir alan kalmadığında ben neyi dert edeyim? Niye kullanayım?
4- Birimlerden gelen önergeler
Ünal IŞIK (Başkan): Evet gündemimizin 4. maddesi birimlerden gelen önergeler. 1 no.lu önergeyi okutuyorum, buyurun lütfen.
4.1-(27/2025)-657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’nun 37’nci maddesi kapsamında, bulunduğu kadroya ait derece içerisinde 3 yıl hizmetini doldurulan personelin müktesebine uygun derece değişikliğinin yapılmasına dair hazırlanan “Dolu Kadro Değişikliği” başlıklı III sayılı cetvelin onaylanması talebi hakkındaki önerge okundu. 
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Önerge hakkında söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN: Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyeleri, Cumhuriyet Halk Partisi İlçe Başkanım, Ak Parti İlçe Başkanım, Zafer Partisi İlçe Başkanım, Cumhuriyet Halk Partisi Kadın Kolları, Gençlik Kolları Başkanları ve Yönetimi, Kent Konseyi Gençlik Kolu Başkanı, Kadın Kolları Başkanı hoş geldiniz, şeref verdiniz efendim. Başkanım öncelikle meclise verilen önergeler kısmında bir iki bir şey söylemek istiyorum. Önerge vermekle eleştiri yapmak farklı bir şey. Meclis divanı sizden önerge bekliyor, meclis üyeleri önerge bekliyor ama 2 tane soru önergesini 3 sayfalık eleştiriyle süslemek çok akışa doğru değil, usule de doğru değil ama madem yani böyle başlandı meclis ben de bu şekilde başlayayım bugün meclise değişiklik olsun. Şunu söylüyorsunuz diyorsunuz ki ilk defa bu belediye grev gördü. Bugün bakın bakalım AK Parti Hükümeti en son işçiye asgari ücrette yüzde kaç zam vermiştir? Emekliye yüzde kaç zam vermiştir ve dönün bakın belediyemiz personeline yüzde kaç zam vermiştir. Bu ülkeye 23 senedir şov izlettiniz. Bu ülke 23 sene şov izledi. İzlediği şovun sonunda insanlarımız aç, yoksul ve diyorsunuz ki başkana şov yapıyorsunuz. Arkadaş 23 senedir şov yaptınız ama şovun sonuna geldi. Önce onu size söyleyeyim. Sayın Başkanım, bütün grup başkan vekilleri kınamada bulundu. Ayrıca Hüseyin Bey'e ayrıca teşekkür etmek istiyorum. Bugün kendisi beni aramıştır, bu konuda üzüntülerini bildirmiştir ve geçmiş olsun dileklerini iletmiştir, kendilerine teşekkür ederim sağ olun başkanım. Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyeleri. Genel Başkanımız Sayın Özgür ÖZEL'in de katıldığı Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkan Vekili Sayın Sırrı Süreyya ÖNDER'in cenaze töreninde yaşanan fiziksel saldırı yalnızca bir kişiye değil; acıya, yasın kutsallığına ve halkların bir arada yaşama iradesine yönelmiş açık bir provokasyondur. Ortak yas alanlarına şiddet bulaştırmak, değerlerimize ve toplumsal vicdanımıza doğrudan saldırıdır. Cenazeler siyaset üstü insanlık değerlerinin paylaşıldığı en mahrem alanlardan biridir. Bu kutsal ortamlara nefret taşıyan zihniyeti reddediyor ve şiddetle kınıyoruz! Ne yazık ki bu saldırı Cumhuriyet Halk Partisine yönelik sistematik baskıların son halkasıdır. Daha önce de önceki Genel Başkanımız Sayın Kemal KILIÇDAROĞLU bir şehit cenazesinde fiziksel saldırıya uğramış, toplumun gözü önünde linç girişimiyle karşı karşıya kalmıştır. Ancak saldırılar bununla sınırlı değildir. Bugün iktidar Cumhuriyet Halk Partisinin iktidar yürüyüşünü hazmedememekte, belediyelerimiz üzerinden muhalefeti susturma girişimine hız vermektedir. Genel Başkanımız Sayın Özgür ÖZEL’in de defalarca dile getirdiği gibi İstanbul Belediye Başkanımız Sayın Ekrem İMAMOĞLU başta olmak üzere seçilmiş belediye başkanlarımıza karşı yargı eliyle sürdürülen baskı politikaları demokrasiye doğrudan tehdittir. Halen 6 Cumhuriyet Halk Partili Belediye Başkanı hukuksuz gerekçelerle cezaevindedir. Bu uygulamalar halk iradesine karşı açık bir darbe girişimidir. Ancak, halkımız her seferinde bu baskılara en güçlü cevabı vermiştir. Saldırılara zemin hazırlayanlara, göz yumanlara ve teşvik edenlere en büyük tokadı halkımız 31 Mart 2024 akşamı sandıkta, Saraçhane Mitingleri’nde, Maltepe'de, Samsun'da, Yozgat'ta, Konya'da vurmuştur. Bugün Cumhuriyet Halk Partisi Türkiye'nin 1. partisidir ve iktidar yolunda kararlılıkla yürümektedir. Bizler; Gaziemir Belediye Meclisi Cumhuriyet Halk Partisi Grubu olarak bu sorumluluğun farkındayız. Cumhuriyet Halk Partisi eşitlikten, adaletten, hukukun üstünlüğünden ve barış içinde bir arada yaşama idealinden vazgeçmeyecektir, halktan aldığı güçle yoluna devam edecektir. Bu vesileyle Sırrı Süreyya ÖNDER'in ailesine başsağlığı diliyor, cenaze töreninde yaşanan bu çirkin saldırıyı en güçlü ifadelerle kınıyor, tüm yurttaşlarımızı bu karanlık senaryolar karşısında sağduyulu olmaya, demokrasiye ve halk iradesine sahip çıkmaya davet ediyoruz. Öncelikle biraz rahatsızlığım olduğu için özür dilerim sesim ara ara kötü çıkabilir bunun için şimdiden hepinizden özür dilerim. Sayın Başkanım, tabii ki de siz değindiniz ama Cumhuriyet Halk Partisi Grubu olarak buna biz de değinmek isteriz. İzmir Büyükşehir Belediyesi Cumhuriyet Halk Partisi Grup Sözcümüz Yağmur YURDAKUL ÖZKAN Hanım’a Ak Partili Bir Meclisi Üyesi’nin meclisin ve meclis üyesi saygınlığına, nezaketine asla yakışmayacak bir şekilde küfür etmiş olmasını kınıyor ve muhatabının grup sözcümüz olması dışında, bir kadına hitaben yapılmış olması bütün kadınlarımızı üzmüş ve yaralamıştır. Gerek hukuki olarak, gerek disiplin olarak gerekli cezayı alması kamuoyunun beklentisidir. Cumhuriyet Halk Partisi Gaziemir Meclis Grubu olarak bu olayı kınıyor, bir kez daha yaşanmamasını temenni ediyoruz. Başkanım dilek temennilerle başladık gibi oldu ama ilçemizin güzide futbol takımlarından Gaziemir Sporumuz Süper Amatör Lig'de şampiyon olarak Bal Ligi'ne çıkmıştır. Takımımızı, yönetimini, başkanını ve bütün futbolcularını kutluyorum. Son olarak Belediye Meclis Üyemiz Sayın Uğur İnan ATMACA’nın ablasının vefatından dolayı da kendilerine başsağlığı diliyorum. Başkanım önergenin oylanması talep ediyoruz.
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Hüseyin Bey? Salahattin Bey? Teşekkür ederim 1 no.lu önergeyi oylarınıza sunuyorum kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 
Yapılan oylama sonucunda 27/2025 meclis no.lu önerge oy birliği ile kabul edilmiştir. (K:33/2025)
Ünal IŞIK (Başkan): 2 no.lu önergeye geçmeden önce biraz önce söylemeyi unuttum. Arkadaşlar bakanlık tarafından Gaziemir Belediyesi'ne hayvan barınağı yapılması için 13 dönümlük arazi tahsis edildi. Bu konuda kurduğumuz ilişkiler, kurumlardaki aklın doğru çalışması neticesinde 13 dönümlük hayvan barınağı aldık. Bu konuda emeği geçen bütün bürokrat arkadaşlarıma kendi çalışma arkadaşlarıma yürekten teşekkür ediyorum. Ön tahsisimiz yapıldı, yer teslimini aldıktan sonra da hızlıca Gaziemir'deki yasanın gerektirdiği koşullara uygun barınağın yapımı için elimizden geleni yapacağız bunu da bildirmek istiyorum. Teşekkür ediyorum 2 no.lu önerge lütfen.
4.2-(28/2025)- İlçemiz Zafer Mahallesi 840 sokağın içkili yer bölgesine dâhil edilmesi ile ilgili İzmir Fuarcılık Hizmetleri Kültür ve Sanat İşleri Ticaret A.Ş.’nin belediyemize vermiş olduğu dilekçeye istinaden; 10.08.2005 tarih ve 25902 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren 2005/9207 sayılı İşyeri Açma ve Çalışma Ruhsatlarına İlişkin Yönetmelik uyarınca İlçemiz Zafer Mahallesi 840 sokağın içkili yer bölgesine dâhil edilmesi talebi hakkındaki önerge okundu. 
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Önerge hakkında Cemal Bey buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım önergenin Hukuk, Çevre, Esnaf Komisyonlarına havalesini talep ederiz.
Ünal IŞIK (Başkan): Hüseyin Bey? Salahattin Bey? Önergenin Hukuk, Çevre ile Esnaf ve Pazaryerleri Komisyonlarına havalesini oylarınıza sunuyorum kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. Sonraki önerge lütfen.
Yapılan oylama sonucunda 28/2025 meclis no.lu önergenin Hukuk, Çevre ile Esnaf ve Pazaryerleri Komisyonlarına havalesi oy birliğiyle kabul edilmiştir.
4.3-(29/2025-) 5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 68.maddesinin (d,e,f ve g) bentleri gereğince yapılan incelemeye dayanılarak; 1-Türkiye Cumhuriyeti sınırları dahilinde bulunan kamu/özel bankalar veya finans kuruluşlarından, 70.000.000,00 (Yetmiş milyon) TL'lik nakdi veya gayri nakdi her türlü kredi talebinde bulunulmasına, 2-Belediyemiz adına talep edilen nakdi/gayri nakdi kredilere ilişkin sözleşmeleri ve her türlü taahhütnameleri, ödeme planını ve her türlü evrakı imzalamaya, yapılacak her türlü sözleşme şartlarını belirlemeye, kredi genel sözleşmesine özel şartlar eklemeye, bunları müzakereye, imzalamaya veya gerektiğinde kredi borcunun ve taksitlerinin ertelenmesini, kredi vadesinin uzatılmasını veya kısaltılmasını talep etmeye, kullanılacak kredinin faiz oranını ve diğer türlü masraf ve komisyonunu kararlaştırmaya, sözleşme, taahhütname, beyanname ve bilcümle evrakı tanzim ve imzalama, serbest dereceden istifade hakkı tanıma ve şerh ettirme, kullanılacak kredinin teminatını teşkil etmek ve kredi geri ödemesi tamamlanıncaya kadar kredi taksitlerinin tahsil ve mahsup edilmesini sağlamak üzere, belediyemizin her türlü hak, alacak ve gelirlerinin devir ve temlik edilmesine, belediyemiz adına açılmış mevduat ve gelir hesapları üzerine rehin, mevduat rehni ve/veya hesap rehni ve diğer teminatların tesis edilmesine, belediyemizin kefil olmasına, teminat mektubu alınmasına, verilmesine veya teminat gösterilmesine mezun ve yetkili olmak üzere Belediye Başkanı Ünal IŞIK’ın yetkili kılınması hakkındaki önerge okundu.
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Öncelikle bir açıklamada bulunmak istiyorum. Meclis üyelerimizin hatırlayacağı gibi geçen yıl 50 milyonluk bir limit talebinde bulunmuştuk teşekkür ederim o zaman oy birliği ile onaylanmıştı. O limitten bir tek kuruş kullanmadık, ihtiyacımız bu zamana kadar olmadı her şeyi kendi içimizde halletmenin yoluna baktık. Umuyorum bundan sonra da olmaz. Ancak aynı limitin ihtiyaç olduğunda kullanılabilmesi imkanı kalmadığını fark ettiğimizden dolayı geçen seneki 50 milyonluk limiti bu yıl güncelleyerek 70 milyon TL olarak yeniden bir yetki talep ediyoruz. Önergemizin özü budur. Söylediğim gibi geçen yılki 50 milyondan biz kredi kullanmadık. Evet önerge hakkında söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım önergenin meclis tarafından oylanması talep ediyoruz.
Ünal IŞIK (Başkan): Hüseyin Bey?
Hüseyin ASLAN: Sayın Başkan, şimdi 2024 yılında eğer 50 milyon liralık kredi kullanmadık diyorsanız bunu 70 milyon yapın bu yıl diyorsanız geçen yıl 2024 yılında bu konuyla ilgili alınan kararların mecliste iptal ettik mi? Bunlara baktınız mı? Kanunen bir…
Ünal IŞIK (Başkan): Bir engeli olmadığını gördük. Komisyon raporunda da bu böyle gelebilir alacağımız karar da iptal edebiliriz başkanım sorun yok.
Hüseyin ASLAN: O zaman şöyle başkanım; Mevcutta belki ihtiyaç olduğunda kullanırız diyorsunuz.
Ünal IŞIK (Başkan): Evet.
Hüseyin ASLAN: Ama zaten şu anda yaklaşık 31 milyon lira civarında İller Bankası'ndan almış olduğunuz bir kredi var. Ayrıca yine 13 milyon civarında İller Bankası'ndan Sarnıç'taki yapılan yerlerin bedeli karşılığında çekilen bir kredi daha var. 
Ünal IŞIK (Başkan): Evet.
Hüseyin ASLAN: Takriben 45 milyona yakın kredi çekildi. Yani bu dönemde belki belediyemizin ihtiyacı olacak ama ben bu durumda bu kadar ödeme varken bu kredinin ileride ihtiyaç halinde kullanılmasına karşı geliyorum ve konunun da bugün birden bire komisyonlarda görüşülmeden gündeme getirilerek burada oynanmasını talep etmenizden dolayı da ben bu krediye hayır onayı diyorum grubum olarak.
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Salahattin Bey?
Salahattin ŞAHİN: Efendim Sayın Başkanım ben de daha önceden de Sayın Başkanım 50 milyon kredi seçimden zannediyorum hemen sonraydı onayladığımızda. İşte ben bu kadar yüksek faizle borçlanmak istemem. İşte büyük olasılıkla kullanmayacağız dediniz, evet kullanılmamış. Evet Hüseyin Aslan Başkanımın da dediği gibi bu alınan karar bir kararla iptal edilmesi kullanılmadıysa gerekmiyor mu? Hani şu anda belki yine bunu kullanmayız diyorsunuz 70 milyon kredi. Bu az para değil yani kullanılırsa yine tabii ki de yüksek faizle bankalardan kullanılacak. Hani bunu kullanmadan yürüyemiyor muyuz? Evet bunun da kullanılmasına Milliyetçi Hareket Partisi Grubu olarak biz de karşı çıkıyoruz efendim. Teşekkür ederim.
Ünal IŞIK (Başkan): Ben teşekkür ederim ama Cemal Bey buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım biz bu aynı önergeyi 1 sene önce oy birliğiyle onayladık. Hiçbir değişiklik yok. Burada ihtiyaç durumunda kullanılmak üzere bir işte tabiri caizse kara gün parası kenara koymaya çalışıyoruz. Kıdem tazminatlarını eleştiriyorsunuz olmayan kıdem tazminatlarını, işçinin aldığı ya da alamadığı maaşları eleştiriyorsunuz, başkanın yaptığı icraatları eleştiriyorsunuz. Geçen sene atmış olduğu imzayı diyorsunuz ki bugün bu parayı vermeyelim. Takdir tabiiki de sizin ben Cumhuriyet Halk Partisi Grubu olarak oylanması ve yetkiyi size vermek üzere başkanım oylanması talep ediyoruz. 
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Ben geçen sene bu yetkiyi isterken bir söz vermiştim personel maaşları dışında kullanmayacağım. Derdimiz gene aynı arkadaşlar. Ödeyemediğimiz de ödeyemeyeceğimizi hissettiğimiz bir sıkıntımız olursa çünkü şunu da açıklamak istiyorum. Bu ay bizim İller Bankası’ndan gelen gelirimiz önce %25 eksik tahakkuk ettirildi arkasından %41 kesildi. Yani toplam kesintiye baktığınızda %63 civarında üçte ikisi kesildi. Böyle bir durumda hani elimizin kolumuzun bağlanmaması arkadaşlarımızın maaşlarını zamanında ödeyebilmemiz için Cemal Bey'in tanımı çok doğruydu kara gün parası. İsteğimiz bunun içindi. Cemal Bey'in de söylediği gibi karar sizindir. Teşekkür ederim. Buyurun Hüseyin Bey.
Hüseyin ASLAN: Şimdi az çok burada grup başkan vekili olarak görev yaparken zaman zaman bu toplantılara girmeden grup başkan vekili olarak birbirimizi arayarak gündemin konusuyla ilgili çalışmalar yapıyoruz. Bu konuyla ilgili hem sabah kendilerine Sayın ÖZEL’e yapılan saldırı ile ilgili geçmiş olsun dileklerimi sundum hem de kendilerine dedim ki bunu Bütçe Komisyonuna Hukuk Komisyonuna gönderelim. Ama bu akşam bu konuyu görüşmemize rağmen kendisi de burada ifade edebilir bunu görüşmemize rağmen direkt oylanmasını talep etmesi benim için olumsuz yönde karar almama sebep oldu teşekkür ederim.
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim burada yani birbirimize gönül koyacak durumda değiliz. Gaziemir'in, Gaziemirlinin, çalışma arkadaşlarımızın menfaatine bir şey yapmaya çalışıyorum. Cemal Bey buyurun.
Cemal  ÇALIŞKAN: Çok kısa söylemek istiyorum başkanım. Partilerin grup başkan vekillerinin üstünde grup kararları vardır. Öncelikle Hüseyin Bey bunu çok iyi bilir ve saygı duyar diye düşünüyorum. Bunun dışında bu karar komisyona gidince kendileri evet vereceklerdi, komisyona gitmeyince mi hayır veriyorlar? Burada bu para tamamen personel için kenara ayrılan para ama siz de söylediniz kendi takdirleri.
Ünal IŞIK (Başkan): Bence kendi kararlarına saygı duyalım, sorgulamayalım. Evet önergeyi oylarınıza sunuyorum kabul edenler? Etmeyenler? Cumhuriyet Halk Partisi’nin kabul oylarıyla kabul edilmiştir. Teşekkür ederim. Bir sonraki önerge lütfen. 
Yapılan oylama sonucunda 29/2025 meclis no.lu önerge oy çokluğu ile kabul edilmiştir. 
4.4-(30/2025)-5393 Sayılı Belediye Kanunu’nun 76. maddesi uyarınca; Gaziemir Kent Konseyi Yürütme Kurulu’nun olağan toplantısında alınan karar doğrultusunda Gaziemir Kent Konseyi Gençlik Meclisi'nin kurulmuş ve faaliyete başlamış olması nedeniyle belediyemizin 01.08.2022 tarih ve 73/2022 sayı ile almış olduğu meclis kararının iptali ile bu karara istinaden kabul edilen yönetmeliğin yürürlükten kaldırılması talebi hakkındaki önerge okundu.
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Önerge hakkında söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım önergenin Hukuk ve Kent Konseyi Komisyonlarına havalesini talep ediyoruz. Hüseyin Bey?
Hüseyin ASLAN: Uygundur.
Ünal IŞIK (Başkan): Salahattin Bey? Önergenin Hukuk ve Kent Konseyine gönderilmesini oylarınıza sunuyorum kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. Bir sonraki önerge lütfen.
Yapılan oylama sonucunda 30/2025 meclis no.lu önergenin Hukuk ve Kent Konseyi Komisyonlarına havalesi oy birliğiyle kabul edilmiştir.
4.5-(31/2025)-Mülkiyeti belediyemize ait Gaziemir İlçesi, Atıfbey Mahallesi, 3.493,00 m² yüzölçümlü, 1/1000 Ölçekli Uygulama Planında “Belediye Hizmet Alanı” kullanımında kalmakta olan 2049 ada, 1 parselin, 2942 sayılı Kamulaştırma Kanunu’nun 30. maddesi kapsamında İzmir Büyükşehir Belediye Başkanlığına satılması talebi hakkındaki önerge okundu.
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Önerge hakkında söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım önergenin İmar, Hukuk, Plan Bütçe ve Çevre komisyonlarına havalesini talep ederiz.
Ünal IŞIK (Başkan): Hüseyin Bey?
Hüseyin ASLAN: Uygundur.
Ünal IŞIK (Başkan): Salahattin Bey?
Salahattin ŞAHİN: Uygundur efendim.
Ünal IŞIK (Başkan): Önergenin İmar, Hukuk, Plan Bütçe ve Çevre Komisyonlarına havalesini oylarınıza sunuyorum kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir teşekkür ederim. Bir sonraki önerge lütfen.
Yapılan oylama sonucunda 31/2025 meclis no.lu önergenin İmar, Hukuk, Plan Bütçe ve Çevre Komisyonlarına havalesi oy birliğiyle kabul edilmiştir.
4.6-(32/2025)-5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 64. maddesi ile Mahalli İdareler Bütçe ve Muhasebe Yönetmeliği’nin 40. maddesi gereği hazırlanan Belediyemiz 2024 Yılı Kesin Hesap Cetvellerinin tetkiki  hakkındaki önerge okundu.
Ünal IŞIK (Başkan): Önerge hakkında söz almak Cemal Bey buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım önergenin Plan Bütçe Komisyonuna havalesini talep ederiz. Ünal IŞIK (Başkan): Hüseyin Bey? Salahattin Bey?
Salahattin ŞAHİN: Uygundur efendim.
Ünal IŞIK (Başkan): Önergenin Plan Bütçe Komisyonuna havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkürler, bir sonraki önerge lütfen.
Yapılan oylama sonucunda 32/2025 meclis no.lu önergenin Plan Bütçe Komisyonuna havalesi oy birliğiyle kabul edilmiştir.
Ünal IŞIK (Başkan): Çok özür dilerim. Komisyon raporlarına geçtik. Hızımı alamadım çok hızlı okudunuz Hediye Hanım. Evet 1 no.lu rapor lütfen.
5. Komisyonlardan gelen raporlar.
5.1-(26/2025)-Kamu hizmetlerinden yararlanan (elektrik, su, telefon, kanal, yol vb.) ve iş yeri açma ve çalışma ruhsatlarına ilişkin yönetmelik hükümlerinde ruhsat verilmesi için ve zorunlu olan bütün kriterlere T.C.K. ile ilgili mevzuatlarındaki sınırlamalara ve yasaklamalara uygun olmak ve herhangi bir müktesep hak sayılmamak ve taahhütname almak koşulu ile yapı kullanma izin belgesi-yapı ruhsatı alıncaya veya eksikliklerini giderinceye kadar yapı kullanım izin ve imar uygunluk belgesi aranmaksızın geçici çalışma izni yerine geçecek birer yıl geçerli olmak üzere süre belgesi verilmesinin katılanların oy birliği ile kabulüne ilişkin Bayındırlık ve İmar, Hukuk ile Esnaf ve Pazar Yerleri Komisyon Raporları.
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Rapor hakkında söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım raporun Hukuk Komisyonu’ndan geldiği şekliyle oylanmasını talep ederiz.
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Hüseyin Bey?
Hüseyin ASLAN: Sayın Başkan, görüşüm tabi ki oylanması yönünde ben öncelikle bu önergeyle ilgili tüm grupların beraber bu önergeyi vermesi, diğer taraftan belediye ruhsat işlerinin bize vermiş olduğu destekler nedeniyle Gaziemir Esnafımıza bunun öncelikle hayırlı olmasını temenni ediyorum. Ben de Hukuk Komisyonu’ndan geldiği şekilde oylanması talep ediyorum.
Ünal IŞIK (Başkan): Salahattin Bey?
Salahattin ŞAHİN: Sayın Başkanım ben de bu oy birliği ile geçmiş olması bu önergenin 3 partinin grup başkan vekillerinin imzasıyla çünkü meclise geldi. Bu şekilde sonuçlanması başta siz belediye başkanımız, meclis üyelerimiz, bürokratlarımıza çok teşekkür ediyorum. Çünkü bu önemli bir konuydu, esnafımıza olması gereken yapılması gereken bir durumdu. Çünkü biz Gaziemir Belediyesi Belediye Başkanı ya da bürokratları, meclis üyeleri olarak Gaziemirlinin yani esnafın bütün Gaziemir'in derdi ile dertlenmemiz sorunlarına çözüm bulmamız adına önemliydi efendim ben de teşekkür ediyorum.
Ünal IŞIK (Başkan): Peki teşekkürler. 1 no.lu raporu oylarınıza sunuyorum kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.
Yapılan oylama sonucunda 26/2025 meclis no.lu önergenin Hukuk Komisyon Raporu doğrultusunda aynen kabulüne oy birliği ile karar verildi. (K:34/2025)
6- Komisyonlara havale edilip sonuçlanmayan önergeler.
Ünal IŞIK (Başkan): Sonraki gündem maddemiz  komisyonlara havale edip sonuçlanmayan önergeler.
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım okumadan geçersek konu başlıklarıyla geldiği komisyonlara geri gönderelim.
Ünal IŞIK (Başkan): Hüseyin Bey? 
Hüseyin ASLAN: Başkanım aslında doğru söylüyor Cemal Başkan önceki şey çok uzun bir yazıydı. Hem burada insanların canı sıkıldı gibi geliyor, hem de keşke gündem başlığıyla sonucunda bizim Gaziemir'deki esnafımızın geçici ruhsatlarıyla ilgili konuydu sadece bunu meclisi bilgilendirseydik.
Ünal IŞIK (Başkan): Olan Hediye Hanım’a oldu.
Hüseyin ASLAN: Neyse geçti, yine de ağzına sağlık teşekkür ederim.
Ünal IŞIK (Başkan): Ben teşekkür ederim. Komisyonlara havale edip sonuçlanmayan 1 no.lu önerge için söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım geldiği komisyonlara havalesini talep ediyoruz. 
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Hüseyin Bey?
Hüseyin ASLAN: Uygundur başkanım.
Ünal IŞIK (Başkan): Salahattin Bey?
Salahattin ŞAHİN: Uygundur efendim.
Ünal IŞIK (Başkan): Sonuçlanmayan gündemin 6. maddesinde olan komisyonlara havale edilip sonuçlanmayan 1 no.lu önergeyi geldiği komisyonlara havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir.
Yapılan oylama sonucunda 09/2025 meclis no.lu önergenin tekrardan Bayındırlık ve İmar Hukuk ile Çevre Komisyonlarına havalesi oy birliğiyle kabul edilmiştir.
Ünal IŞIK (Başkan): Gündemimizin 6. maddesindeki 2 no.lu komisyonlara havale edilip sonuçlanmayan önergeyi geldiği komisyonlara havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir teşekkür ederim.
Yapılan oylama sonucunda 25/2025 meclis no.lu önergenin tekrardan Bayındırlık ve İmar Hukuk ile Kentsel Dönüşüm Komisyonlarına havalesi oy birliğiyle kabul edilmiştir.

7- Dilek ve Temenniler.
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Evet gündemimizin 7. maddesi dilek ve temenniler. Söz almak isteyen? İbrahim Bey buyurun.
İbrahim KAYA: Sayın Başkan, Kıymetli Meclis Üyeleri, Değerli Gaziemirli Hemşehrilerim. Hepinizi saygıyla selamlıyorum. Malumunuz içinde bulunduğumuz mayıs ayı biz gençler için önemli bir bayram olan 19 Mayıs Atatürk'ü Anma Gençlik ve Spor Bayramı'nı yaşayacağımız aydır. Bu ayda Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK'ün 19 Mayıs 1919'da Samsun'a çıkarak milli mücadelemizi başlattığı kutlu yürüyüşün 106. yıl dönümünü milletçe gurur ve heyecanla anacağız. Ben de bu vesileyle genç bir meclis üyesi olarak söz almış bulunmaktayım. Evvela şunu belirtmek isterim ki; 19 Mayıs yalnızca bir kurtuluş hareketinin başlangıcı değil, aynı zamanda bu toprakların geleceğini gençliğe emanet eden yüksek bir vizyonun ifadesidir. Bu vizyon bugün de Ak Parti’nin siyaset anlayışının temel taşlarından biridir. Kurucu Genel Başkanımız ve Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip ERDOĞAN liderliğinde geleceğe yatırım anlayışıyla çok büyük adımlar atılmış, gençliğin önü her alanda açılmıştır. Değerli Hazirun, bizler Ak Parti kadroları olarak gençliğe güvenen, onların potansiyelini en iyi şekilde değerlendirmeyi hedefleyen bir anlayışın temsilcileriyiz. Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip ERDOĞAN'ın liderliğinde gençliğimizi sadece eğitimle değil, kültürle, sanatla, sporla, bilimle ve teknoloji ile buluşturmak için büyük atılımlar gerçekleştirdik, gerçekleştirmeye de devam ediyoruz. Eğitimde fırsat eşitliğini güçlendiren reformlardan gençlik merkezlerine, KYK yurtlarından Teknofest kuşağına, genç girişimcilik desteklerinden spora yapılan yatırımlara kadar birçok alanda gençliğin yanında olan, onları yalnız bırakmayan bir irade ortaya konmuştur. Ak Parti sadece gençler için çalışan değil, aynı zamanda gençlerle birlikte çalışan bir harekettir. Bu davada gençlik vitrininde değil, özde vardır. Belediyelerde, il genel meclislerinde, Türkiye Büyük Millet Meclisi'nde yer bulan genç temsilcilerimiz bunun en somut örneğidir. Değerli Meclis Üyeleri, Kıymetli Hemşehrilerim; Cumhuriyetimizin kurucu vizyonuyla uyumlu şekilde gençliğe değer veren bir Türkiye idealiyle hareket ediyoruz. Biz gençler, geçmişimizin şanlı mirasından güç alarak geleceğİ daha güçlü kılmak için çalışıyoruz. Türkiye yüzyılın yolculuğunda bu bayrağı daha yükseğe taşımaya kararlıyız. Bu duygu ve düşüncelerle başta Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK ve silah arkadaşları olmak üzere tüm şehitlerimizi rahmetle anıyor, milletimizin ve tüm genç kardeşlerimizin 19 Mayıs Atatürk'ü Anma Gençlik ve Spor Bayramı'nı yürekten kutluyorum teşekkür ederim.
Ünal IŞIK (Başkan): Çok teşekkür ederim, sağ olun. Başka söz almak isteyen? Metin Bey buyurun.
Metin GÜVENÇ: Sayın Belediye Başkanım, Cumhuriyet Halk Partisi İlçe Başkanım Kasım ÖZKAN, Adalet ve Kalkınma Partisi İlçe Başkanı İsmail YAŞADI, Milliyetçi Hareket Partisi Yöneticileri, Kadın Kolları Başkanımız, Değerli Bürokratlar, Gaziemirli Halkımız; hepinizi saygıyla selamlıyorum. DEM Parti Milletvekili acı kaybımız Sırrı Süreyya ÖNDER’E Allah’tan rahmet, değerli ailesine başsağlığı diliyorum. İlçemiz Gaziemir Spor Takımının bir üst lige çıkmasını tebrik eder, emeği geçen yönetim kurulu ve sporcularımıza teşekkür ederim, başarılarının devamını dilerim. Hıdırellez çok eski bir Türk geleneğimizdir. Aslında uzun uzun anlatılacak kadim inançtır. Derinliğini incelendiğimizde Hıdırellez'in 23 Nisan olduğu hesap edilmiştir. Atatürk Türk Tarihi ve Gelenekleri çok iyi bildiğinden Türkiye Büyük Millet Meclisi Egemenlik ve Çocuk Bayramı 23 Nisan gerçekleştirmiştir. Halkımız 5 Mayıs’ı 6 Mayıs'a bağlayan geceyi kabul etmekte ve dileklerinde bulunmaktadır. Deniz GEZMİŞ ve arkadaşları Atatürkçü sosyalist, laik cumhuriyet sevdalısı anti-emperyalistlerdir. Ana sloganları “Kahrolsun Amerika Emperyalizmi, Yaşasın Tam Bağımsız Türkiye'dir.” Yani Denizlerin hukuk garabeti ile katledilmesi tesadüf değildir. Emperyalistler ve yerli işbirlikçileri 12 Mart'ta Denizleri katletmeyi tarih olarak programlamışlardır. 68’lerin devrimci eylemciler en az 60 kadarı kalleşçe katledildiler. Katledenleri lanetliyor, katledilenlerin ışıklarda yatmasını diliyorum. Onurları yolumuzdur, unutmadık, unutmayacağız! Gelelim 4 Mayıs'taki Sayın Genel Başkanımız Özgür ÖZEL'e yapılan saldırıya. Özgür ÖZEL suikasti de ölümü de göze aldım demişti. Dediği mücadeleyi devamlı yükselterek sürdürüyor. Partiyi eylemci bir hale getirdi bunun bedelini ödetmek isteyenlerin olduğunu biliyor. Elbette mücadelenin önderi olduğundan vazgeçmeyecektir. Önemli olan yalnız kalmamasıdır. Onun için Gaziemir Belediye Meclisi olarak bir kınama yayınlanmamamızı talep ediyorum. Saygılarımla, teşekkür ederim.
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim Metin Bey. Başka söz almak isteyen? Didem Hanım buyurun.
Didem BAYSAL: Öncelikle CHP Genel Başkanı Sayın Özgür ÖZEL'e yönelik gerçekleştirilen fiili saldırıyı şiddetle kınıyorum. Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyeleri ve Kıymetli Hazirun; 2025 yılının Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip ERDOĞAN'ın takdirleri ile aile yılı olarak ilan edilmesi ve her yıl Mayıs ayının ikinci haftasının “”Aile Haftası” olarak kutlanması vesilesiyle Ak Parti Grubu adına söz almış bulunmaktayım. Birleşmiş Milletler Genel Kurulu 15 Mayıs’ı Uluslararası Aile Günü olarak kutlamakta ve ailenin, barışın, toplumsal refahın ve kalkınmanın temeli olduğunu tüm dünyaya ilan etmektedir. Ancak tüm dünyada aile kurumunun karşı karşıya kaldığı tehditlerin çeşitlenmesi ve artması, aileyi koruma ve güçlendirme çalışmalarını artık daha da elzem hale getirmiştir. Özellikle gençlerimize yönelik sistematik girişimlerle köklü aile değerlerimiz hedef alınmaktadır. Aile ve gençlerimiz özellikle dış merciler tarafından yönetilen gayri fıtri akımların açık hedefi haline getirilmiştir. Oysa aileye sahip çıkmak insana, topluma, devlete ve milletin istikbaline sahip çıkmak demektir. Cumhurbaşkanımızın Birleşmiş Milletler kürsüsünden ifade ettiği üzere; Toplumun temel direği olan aile kurumuna yönelik saldırılar giderek yoğunlaşıyor. Ne pahasına olursa olsun Türkiye bu kuşatmayı yarmakta ve yıpratmaktadır. Bu amaçla Birleşmiş Milletler Ailenin Dostları Grubuna üye olduk. Diğer üye ülkelerle danışma içinde aileyi, insanı, fıtratı savunmaktan geri durmayacağız. Anayasamızın 41. maddesi aileyi konu alır ve açıkça vurgular. Aile toplumun temelidir. Devlet ailenin korunması için gerekli önlemleri alır, bu anlayışla Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığımızın koordinesi başta olmak üzere ilgili tüm bakanlık ve kuruluşlarımızın katılımlarıyla pek çok yeni proje hayata geçirilmiştir. Başlıca uygulamalar şunlardır; aile ve gençlik fonu kurulmuş, yeni evlenecek gençlerimize 2 yıl geri ödemesiz 48 ay vadeli ve faizsiz 150 bin TL kredi desteği sağlanmaya başlanmıştır. Yeni evlenen çiftlere yönelik özel konut kredileri, sigorta, bireysel emeklilik ve bankacılık çözümleri geliştirilmiştir. 1 Ocak 2025 itibariyle doğan çocuklar için koşulsuz uygulanacak destekler şunlardır; İlk çocukta 5 bin TL tek seferlik destek, 2. çocuk için 5 yaşına kadar her ay 1500 TL, 3. çocuk için 5 yaşına kadar her ay 5 bin TL ödeme annelerin hesaplarına yatırılacaktır. Bunlara ek olarak Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından çiftçi kadınlara yönelik %50 hibeli mikro kredi desteği ile ücretsiz fidan desteği tıbbi aromatik bitkilerde %80’e varan indirimleri ile çiftçi ailelere imkanlar sağlanmıştır. Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı ile Türkiye Hava Yolları işbirliği ile otobüs, tren ve yurtiçi uçuşlarda aile bireylerine %15 ila %50 arasında indirim uygulanmaya başlanmıştır. Kültür ve Turizm Bakanlığımız öncülüğünde belirlenen günlerde sinema salonlarında ailelere %40’a varan indirimler sunulmaktadır. Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı tarafından aile içi eğitimleri desteklemek için İlk Öğretmenim Ailem mobil uygulaması hayata geçirilmiştir. Saygıdeğer Meclis Üyeleri mayıs ayı içinde kutlayacağımız anneler günü vesilesiyle de sevgi, merhamet ve fedakarlık hasetlerinin timsali tüm annelerimizin anneler gününü en içten dileklerimizle kutluyor, ahirete intikal eden annelerimizi rahmet ve minnetle anıyoruz. Anneler sadece bir bireyi değil, bir milleti şekillendirir. Onların duası evlatlarına güç, şefkati, topluma huzur, emeği ülkemize bereket olur. Ak Parti iktidarı döneminde özellikle çalışan anneler için de tarihi adımlar atılmıştır. Doğum sonrası analık izni ve ücretsiz izin hakları genişletilmiştir. Çocuk okul çağına başlayana kadar yarı zamanlı çalışma hakkı tanınmıştır. Kreş açılması teşvik edilmiş, süt izinleri ve doğum borçlanması hakları geliştirilmiş, hamilelik nedeniyle işten çıkarılmaya karşı iş güvencesi artırılmıştır. Unutulmamalıdır ki güçlü bir millet güçlü bir aileden oluşur. Cumhurbaşkanımızın da vurguladığı gibi kadına ve çocuğa yönelik şiddetle mücadele aile kurumunda güçlendirmeye yönelik politikalarımızın en önemli unsuru olmaya devam edecektir. Özellikle dijital platformlar üzerinden kadim değerlerimize, gençlerimize ve çocuklarımızı hedef alan tüm olumsuz akımlara ülke olarak birlik içerisinde güçlü bir duruş sergilemek için genç nüfusumuzun azalma eğilimini durdurmak ve güçlü aile değerlerimizi korumak için büyük ve güçlü Türkiye ideallerimize ulaşmak için hep birlikte hareket etmek zorundayız. Aile güçlendirmek bu topraklardaki mevcudiyetimiz için en hayati görevlerimizdendir. 2025 Aile Yılı’nın aileye, ahlaka ve topluma yönelik saldırılara karşı güçlü bir direnç oluşturacağına ve yeni bir dönemin başlangıcı olacağına yürekten inanıyoruz. Bu vesileyle 2025 Aile Yılı’nın ülkemiz, milletimiz ve tüm ailelerimiz için hayırlara vesile olmasını diliyor, hepinizi en kalbi muhabbetlerimizle selamlıyoruz, kalın sağlıcakla.
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim başka söz almak isteyen var mı? Yok. 
Tahir TÜRKBAY: Başkanım ben varım.
Ünal IŞIK (Başkan): Görmedim Tahir Ağabey buyurun.
Tahir TÜRKBAY: Sayın Başkanım, Değerli Hazirun; hepinizi sevgi ve saygıyla selamlıyorum. Öncelikle yarın 1972 senesinde saat 05.00'te hiçbir suç işlemeden kan dökmeden idam sehpasına giden başta Deniz GEZMİŞ, Hüseyin İNAN, Yusuf ASLAN olmak üzere tüm kaybettiklerimizi rahmet ve minnetle anıyorum. Bedenleri öldürebilirsiniz ama fikirleri asla! Deniz GEZMİŞ, Hüseyin İNAN ve Yusuf ASLAN biz o dönemin gençleri olarak çocuklarımıza isimleriyle Deniz GEZMİŞ’leri yaşatmaya devam ettik, bundan sonra da devam etmeye çalışacağız. Gaziemir Sporumuzun bir üst lige çıkmasını tebrik ediyorum yöneticilerini, sporcu kardeşlerimizi; hepsine bir üst ligde başarılar diliyorum. Dün Sayın Genel Başkanımıza yapılan saldırıyı nefretle kınıyorum. Gene dünkü saldırıdan sonra medyada yapılan saldırı ile ilgili olarak verilen beyanatların içerisinde bir tanesini üzülerek, o üslubun hiç yakışmadığını belirterek burada tekrar etmek istiyorum. Gene siyasal bir kurumun başkanının yüzyıllık bir parti olan Cumhuriyet Halk Partisi'ne aşağılama, gözden düşürme adına siyasal bir kurumun başkanına yapılan saldırıyı kınıyorum demesini hadsizlik olarak görüyorum. Böyle bir şeyi kabul etmiyorum bir Cumhuriyet Halk Partili olarak. Şimdi tabii bu söylemler nereye geliyor? Yukarıdaki acımasız eleştiriler, haddini aşan eleştiriler aşağıda bu meclislerde insanlara hakaret etme şansı tanıyor. Büyükşehir Belediye Meclisi’ni biz takip ediyoruz. Zannetmesinler ki hiç kimse tarafından seyredilmiyor. Evet siyaseti biz de takip ediyoruz. Bir Ak Partili Arkadaşımızın Cumhuriyet Halk Partili Grup Sözcüsüne söylemiş olduğu sözü esefle kınıyorum! Şimdi Didem Hanım orada Cumhurbaşkanımız ile ilgili birkaç kelime söyledi kadınlara verilmiş olan değerle ilgili. Peki Ak Parti Grubu’ndan bu kadın arkadaşımıza yapılan saldırı ile ilgili bir açıklama yapıldı mı? Bir kınama yapıldı mı? Gereği yapıldı mı? Ama biz kadını meta olarak görmeye devam ediyoruz. Aynen Salahattin Bey'in dediği gibi biz dersimizi çalışmıyoruz Salahattin Bey. Siz diyorsunuz ki başkana şov yapıyorsunuz işte gerçek anlamdaki şovlar burada. Bir tarafta yapılan icraatlar var, bir tarafta söylemler var. Kınaya biliyor musunuz? Siz kınaya bildiniz mi? Kınayamadınız.
Mikrofonsuz anlaşılmayan konuşmalar. (Mehmet Sait SERT)
Ünal IŞIK (Başkan): Sözünü kesmeyin. Siz karışmayın Mehmet Bey. Bir soru sordu ne var bunda karşılıklı olarak soruyoruz. Gerekirse Salahattin Bey'in ağzı var cevap verir.
Mikrofonsuz anlaşılmayan konuşmalar. (Mehmet Sait SERT)
Ünal IŞIK (Başkan):  Salahattin Bey kendisi konuşur müdahil olmayın lütfen.
Tahir TÜRKBAY: Şimdi biraz ironi yapmamız lazım. Vicdanlarımızın sesini dinlememiz lazım. Hangi birimiz hepimizin çocukları var, eşleri var böyle bir söylemi kabul edebiliyoruz? Edebilir miyiz? Sormazlar mı adama eve gittiğin zaman ya böyle böyle bir konu olmuş sen içine nasıl sindirebildin diye sormazlar mı? Hiç mi ironi yapmayız biz? Şimdi sosyal medya paylaşımlarımız var. Arkadaşlarımız maalesef kendilerini sosyal medya fenomeni olarak görüyorlar. Günlerdir sosyal medyada Cumhuriyet Halk Partisi’ne, Belediye Başkanımıza, Belediye Meclis Üyelerimize ağıza gelmedik, yakışıksız bir sürü söylemlerde bulunuyorlar. Arkadaşlar, içimizde 16 yıldır belediye meclis üyeliği yapmış arkadaş var, 15 yıllık var, 10 yıllık var, 5 yıllık var. Bu güne kadar Ak Parti ve MHP hakkında Cumhuriyet Halk Partisi Belediye Meclis Üyeleri’nden hiçbir tanesi sosyal medyada en ufak bir paylaşımda bulunmadı. Bunu takip edebiliyor musunuz? Edemiyorsunuz ama siz birbirinizin paylaşımlarını sürekli olarak sosyal medyada üç beş kişinin talebi doğrultusunda paylaşmaya devam ediyorsunuz. Yüz yüze bakıyoruz burada. Yıllardır söylüyoruz. Dün Allah rahmet eylesin Uğur İnan ATMACA’nın ablasının cenazesindeydik. Orada yüz yüze baktık, cenazelerimiz olacak, hastalıklarımız olacak. Bu toplumda bu insanlara hizmet etmek için burada varız. Paylaşımlar yukarıda Pirenlik Bölgesi’nde asfaltlama çalışmalarında, toplu ulaşım araçlarının geçmiş olduğu alanlara yama yapıldı, asfaltlandı. Orada bir video çekildi dendi ki: “Yaparsa Ak Parti yapar.” Arkadaşlar 5393 Sayılı Belediye Kanunu var. Bu sokakların asfaltlamalarını kim yapıyor? Belediye yapacak tabii. Yaptırsaydınız ya 1 aydır duruyor orada asfaltlama yapılmadı. Evet yaparsa Cumhuriyet Halk Partisi yapar o asfaltları Cumhuriyet Halk Partisi yapar. Bunu da öğreneceksiniz! Daha devam ediyorum şimdi İbrahim arkadaşımız dedi ki; bu yıl evet gençlik yılı ilan ettik. 25 yıldır iktidardasınız arkadaşlar 5 yılda burada yerel iktidar oldunuz. Spor adına bir tane bir şey söyleyin şu Gaziemir'de şunu yaptırdık deyin. Şu spor alanını yaptırdık deyin, söyleyin bunu. Defaten söylüyorum söyleyemiyorsunuz yaptırdığınız bir şey yok çünkü. Önerge verdiniz mi? Geçmiş dönemlerde burada belediye meclis üyeliği yapmış arkadaşlarımız var, iktidar olduğunuz zamanda da belediye meclis üyesi olarak hizmet etmiş arkadaşlarınız var. Bu konuyla ilgili bir bakanlığa, oraya buraya veyahut ulaşabiliriz bir makama ya bizim Gaziemir'deki gençlerimizin de ihtiyaçları var, buraya da bir hak ettiğimiz şekilde bu çocuklarımıza bir oyun alanları yaratalım. Sosyal donatı alanları yaratalım diye düşündünüz mü? Yok. Yapılamadı. Daha acısını söyleyeceğim size 2004-2009 döneminde bu güne kadar bu meclislerde hiç getirilmedi ama 1 yıldır burada susuyoruz, her türlü hakaret yapılıyor. Makamlara hakaret yapılıyor, kişilere hareket yapılıyor susuyoruz. Susmayacağız ama bundan sonra. Şimdi burada 2004-2009 döneminde Gaziemir'de Ak Parti iktidardı. Aşağıda Emir Sultan Camii var. İşimize geldiği zaman din, kitap üzerinden her türlü siyaseti yapıyoruz. Orada 300 metre kare belediye arazisini diyanete kim verdi biliyor musunuz? İşte bu eleştirdiğiniz dinsizlikle suçlamış olduğunuz Cumhuriyet Halk Partisi döneminde diyanete verildi 5 kat imarlı olarak. Bunu da bilmenizi istiyorum kamuoyu da bilsin bunu. Şimdi ülkenin içinde bulunduğu durum ben askerim biz emekli olduğumda almış olduğumuz emekli tazminatı ile bir ev bir araba alıyorduk. Şimdi ne alabiliyorlar? 25 yılda dünyanın sayılı ülkeleri arasına girdik. Girdik evet girdik ama cebimizdeki para her geçen gün aşağı aşağı aşağı görüyorum Mehmet Bey’e ismen hitap ediyorum burada biz her gün meydandayız. Meydandaki insanların durumunu görüyoruz. Çıkın arkadaşlar ben 30 yıldır burada pazara çıkıyorum. Çıkın pazardaki insanların bir feryadını dinleyin. Nereden nereye geldik. Hani biz zenginleşecektik? Hani daha iyi şartlarda çocuklarımıza bir gelecek hazırlayacaktık? Var mı? Bunu kabul edebiliyor musunuz? Hayır. Şimdi geçen mecliste burada yakışıksız bazı şeyler yaşandı, keşke yaşanmasaydı. Grup toplantıları yapıyoruz, keşke arkadaşlarımızı uyarabilseydik.
Ünal IŞIK (Başkan): Tahir Bey toparlayalım lütfen.
Tahir TÜRKBAY: Bu gibi olayların bir daha yaşanmamasını diliyorum tüm meclisi saygıyla selamlıyorum, iyi akşamlar diliyorum.
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Hüseyin Bey buyurun.
Hüseyin ASLAN: Sayın Başkan benim de birkaç notum var gene meclisi genel siyaset aldı yürüyor gidiyor. Geçen en son faaliyet raporu görüşmelerimizde notlarım var bununla ilgili. Haliyle biz siz en son konuştuğunuz için bazı konuşulanlara cevap veremiyoruz veya grup başkan vekilinize son söz verdiğiniz için ondan sonra da meclisi kapattığınız için söz alamıyoruz. Şimdi benim kafam bu ülkede emekli ikramiyelerinin iki taksitle verildiği için üç beş emeklinin iki taksitle ikramiyelerini ödediniz ifadeniz benim çok zoruma gitti. Neden? Sizin üç beş kişi dediğiniz 16 milyon başkan. 16 milyon 200 bin emekli. Peki bu devlet bu devlet sen de emeklisin ben de emekli Tahir Başkan da emekli. Emekli maaşınızı gününün haricinde bir gün geç yatırdı mı? Soruyorum devletin memuru veya devletin işçisine maaşını bir gün geç yatırdı mı? 
Ünal IŞIK (Başkan): Devletten bahsediyoruz Hüseyin Bey olmaz öyle bir şey tabii.
Hüseyin ASLAN: Ama bakın sizin son ifadenizde ben videodan kayıtları alarak burada faaliyet raporunda videodan kayıtları alarak bu ifadeyi kullanıyorum kusura bakmayın. Bu ifade tarzınız orada var ve bu emeklinin ikramiyesinin ikinci takside kalmasının sebebi mecliste gelen  tartışmaların olduğu bilinmiyor mu? Biliniyor. Lütfen devleti hakir duruma düşürmeyin. Evet şu andaki yaşam standartlarında emeklilerle ilgili sıkıntımız var. İnşallah bunlar da yakın zamanda aşılacak. Hep bu böyle gitmeyecek. Yeri ve zamanı geldiği zaman bunları aşacağız ama bu ülkede devlet her şeyi zamanında gününde ne maaşı varsa emekli de olsa, yetim aylığı alan da olsa, devletin memuru da olsa herkese zamanında parasını yatırıyor. Allah razı olsun devletimden. Diğer taraftan şimdi bazı konularla ilgili ayrıcalık yapıldığı söyleniyor devletin ve konuyu gündeme getirdiniz Menemen Belediyesi'ne gene faaliyet raporunda Menemen Belediyesi'ne 1 milyon 416 bin metrekare yer verilip; TOKİ alanı verildiğini dediniz  Menemen Belediyesi de burasını verip SGK borçlarını kapattığını söylediniz. Bu doğru bir bilgi değil başkan. Bakın bu doğru bir bilgi değil, Büyükşehir Meclisi’nde de bu konu gündeme geldi. Burada da yanılgıya uğratmayalım vatandaşları. Yani bunu net bilgilerine ulaşmadan böyle bir ifadeyi kullanmayalım. Belgelerini koyarsanız ortaya yere al dersiniz kardeşim bu böyle dersiniz. Ben size o zaman hak veririm. Şimdi diğer taraftan bir konuyu size aktarayım hemen kısaca okuyorum. Belediye Gelirleri Kanunu 87 ve 80. maddeleri su ve kanalizasyon hizmetlerinden faydalanan kişilerin bu hizmetleri için yapılan harcamalara katılımını düzenlemektedir. Türkiye'deki uygulama da bu hizmetlerden faydalanma belediyeler tarafından abonelik sözleşmesiyle sağlanmaktadır. Şimdi belediyeler abonelerden yapılan hizmet harcamalarına katılmalarını isterken adil davranmalı ve katılım paylarını makul olarak belirlemeleri gerekmektedir. Şimdi başkanım şey de sormayacağım katı atık bedellerini sordum zaten ne kadar aldınız onu istiyorum ama ben size şöyle söyleyeyim belediyeler ne kadar adil davranıyor özellikle İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin düzenlemiş olduğu su faturaları 3 tane ticarethane, 3 tane esnaf, 3 tane de konutlarla ilgili faturalarını elime aldım. Bakın karşımıza neler çıkıyor yani İzmir'de zaten Türkiye'nin en pahalı suyunu biz kullanırken bunu herkes biliyor, herkes de yazıyor. Eğer bunu yanlış söylüyorsam arkadaşlarımız söylesinler. Şimdi bir su faturasını aldım ticarethane bu 2010 pardon 2024 yılında ilçe belediyesine katı atık bedeli 7 bin 241 lira ödüyormuş, 2025 yılında 17 bin 664 lira olmuş. Yani %44 zam oranı. Aynı firma büyükşehre 2024 yılında 7 bin 158 lira öderken 2025 yılında 13 bin 818 lira ödemiş %93 artış. Şimdi firmanın su faturasının toplamı atık suyu gideri ile beraber 7 bin 661 lira, firmanın ödediği su parası 31 bin 482 lira. Arkadaşlar %237 oranında katı atık bedellerinde artış var. Şunu soruyorum o zaman: İlçe belediyelerine veya büyükşehir belediyeleri burada katı atık bedellerini neye göre belirliyor? Ben bunun cevabını istiyorum. Yani der ki ey ticarethane senin kullandığın su bedeli şu kadar biz suyun tonunda da şu kadar da katı atık bedeli alıyoruz buna varım. Şimdi birazdan bir örneği daha söyleyeceğim. Bir iş yerinin yine 9 bin 904 lira su faturası var. 170 lira 2025 pardon 2024 yılında 2 bin 23 lira ödemiş katı atık bedeli o zamanlar ne hikmetse büyükşehre de 88 lira 18 kuruş ödemiş. Bakın 2025 yılında bu 88 lira 170 lira olmuş, evet doğrudur çünkü ticarethanelerin esnaf iş yeri olarak baktığımızda bazı yerlerde 170 lira standart olarak gidiyor büyükşehirde. Peki bunun ilçe belediyesine gelelim. Su faturasına bakın okunan su bedeli 5 bin 225 lira, atık su bedeli 2 bin  612 lira, KDV’si 314 lira, iş yerinin ödediği toplam fatura 8 bin 151 lira. Yani bir bakıyorsunuz bir tarafta dengesiz inanılmaz katı atık bedelleri bir bakıyorsunuz yani %90’dan %93’ten aşağıya düşmeyen su bedelleri. Hemen bunun yanında iki tane de esnaf örneği vereyim esnaf iş yeri. Adam berber su faturası 1605 lira toplam su gideri ve atık su gideri ile beraber fatura tutarı 359 lira, katı atık bedeli burada 170 lira büyükşehir belediyesine 900 küsur lira da ilçe belediyesine. Bakın bu konuyla ilgili insanlar çok rahatsız. Bununla ilgili yakın zamanda tabi bu dava büyükşehre açılabilir su paralarını o alıyor. Açılabilir, burada bunları yaparken çok iyi davranmak gerekir. Bakın elektriğe yapılan %25 zammı burada bize yüzümüze vururken büyükşehir belediyesinin 4 buçuk milyon insanın yaşadığı yerde uyguladığı şeylere bakın. Orada bahsettiğim 17 bin lira, 18 bin lira çevre katı atık bedellerini koyduğunda artışlarda %729 artışlar var başkan %729! Burada bunları verebilirim elimde hepsi su faturası örnekleri hepsi elimde. Az çok siz mali müfettişsiniz veya maliye uzmanısınız. Bizler daha çok şirketlerde bu işlerde takip eden insanlarız. Ne olur bunları oturun konuşun. Ha buralara gelmeyeceğim bu konu tüm ilçe belediyelerinde bu rahatsızlık var. Şimdi söylemek istemedim ama şimdi söyleyeyim büyükşehrin almış olduğu su faturalarında bu katı atıkları size doğru dürüst de gelmiyor. Farkındaysanız il başkanınızın toplantısında bu konuyu gündeme getiren belediye başkanları var. Bunun açıklaması var gazetelerde basında okuduk bunu. Onun için de burada %25 elektrik parasını eleştirirken %729, %144, %93 artışları hiç konuşmamazlık yapmayın. Sorma ver parası alınıyor şu anda. Şimdi tabii haliyle diğer taraftan bir konuyu daha gündeme getireceğim daha önce de bunları bu mecliste açıkladık. Çok da konuşmak istemiyorum çok da zaman da almak istemiyorum ama şu satılan iş yerleri, satılan fabrikalar ikide bir gündeme geliyor. Ya arkadaş bu satılan yerler o zamanki yönetimlerin arpalığı haline gelmiş, isteyen o devirdeki partiler istediği şekilde herkes adamını doldurmuş oralara, ondan sonra da fabrikalar zarar edince satmak zorunda kalmışlar, özelleştirmek zorunda kalmışlar. Burada hepsi yazılı bunların sadece hepsi değil bakın burada 49. hükümet var, 50. hükümet var, 51-52-53-54-57. hükümetler var. O dönemlerde kimler kimlerle ortakmış hepsi var. Adamların sattığı benim sadece şurada örneklerimde 700'e yakın. Daha hepsini çıkarmadım. Ak Parti döneminde bu satılan, özelleştirilen yerler neden gündeme geliyor? İyi olmuş diyorum, yoksa ileride şunu söyleyeceksiniz; ya Ak Parti geldi, buralara arpalık halinde her şeyini doldurdu, buralar zarar ediyor. Çok şükür o ifadeyi söyletmedik sattık da bu yerlerin çoğu şu anda devlete vergi verir hale geldi. Ya bunu niye burada gündeme getiriyorsunuz? Bunu bir türlü anlayamıyorum. Şimdi bir taraftan da şunu söyleyeyim. Burada yine sizin ifadeleriniz de oldu benim sağlık işim değil dediniz ifadelerinizde. Sağlık işleri benim işim değil dediniz burada ben şey miyim dediniz bakın böyle şöyle söyleyeyim belediyeler Türkiye Cumhuriyeti Anayasası'nın mahalli idareleri tanımladığı il, belediye veya köy halkının mahalli müşterek ihtiyaçlarını karşılamak üzere kuruluş esasları kanunla belirtilen ve karar organları gene kanunda gösterilen seçmenler tarafından seçilerek oluşturulan kamu tüzel kişileridir. Birçok hizmetin yanında müşterek ihtiyaç hizmetleri de sunmaktadırlar. Anayasanın yanında bazı kanunlar ile de sağlık konusunda belediyelere bazı sorumluluklar yüklenmiştir. Belediye Kanunu’nun 38. madde “m” fıkrasını belde halkının huzur, esenlik, sağlık ve mutluluğu için gereken önlemleri almak belediye başkanının görevleri arasında tanımlanmıştır. Kısaca bu görevler ayaktan teşhis ve tedavi hizmetleri, kadın aile sağlığı hizmetleri, evde sağlık hizmetleri, hıfzıssıhha laboratuvar sağlık hizmetleri, vektörlerle mücadele ilaçlama hizmetleri, veteriner halk sağlığı hizmetleri, acil sağlık ve can kurtarma hizmetleri, gıda güvenliği hizmetlerini yerine getirmektir. Yani bu durumda da demek ki belediyeler sağlık olarak belirtilen kanunlara göre hizmet vermek zorunda. O zaman ben şunu soruyorum belediyenin Sağlık İşleri Birimini biz niye oluşturduk? Yani onu düşünmüyorum o zaman o birimde o kadar insan çalışıyor niye çalışıyor? Demek ki bir kanunda bunun da bir yeri var ki destek veriyor. Diğer konu Salahattin Başkanın da gündeme getirdiği çernobil faciası ile ilgili yanılırsam herhalde siz de bunu teyit ettiniz yakında Ege'de Son Söz’de açıklandı her şey açıklandı. En son yanılmıyorsam bir sondaj çalışmaları yapılacak sonra da betonlama çalışmaları diye gündeme geldi. Tabii firma kendisinin zamanında bazı şeylerde sorularla karşı yaşadığı sıkıntılarla ilgili açıklama da yaptı geniş bir açıklama burada çok zaman almak istemiyorum çıktısı var elimde. İşte Torbalı'daki oraya şey dökülmesi aslında firma diyor ki, benim o gün onunla beraber 30 tane aracım çıkıyor ama ikisi oraya gitmiş diyor böyle böyle açıklamalarda bulunuyor. Siz doğru bulursunuz veya bulmazsınız o ayrı mevzu. Ama en son hali ile şu anda  sondaj çalışmaları daha da aşağıda bir şey var mı yok mu diye rahatsız edici bir şey var mı diye sonra da betonlama çalışmalarıyla kapatacaklar işi. Şimdi benim sözlerim kısaca bu kadar daha sonra tekrar söz almak isterim.
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Tanju Bey buyurun.
Mustafa Tanju TEKGÜL: Değerli Başkanım, Cumhuriyet Halk Partisi İlçe Başkanı Kasım ÖZKAN, Kadın Kolları Başkanı ve Yönetimi, Gençlik Kolları Yönetimi, Ak Partisi İlçe Başkan Yardımcısı, Zafer Partisi İlçe Başkanı hepinizi sevgi ve saygıyla selamlıyorum; Ben büyükşehir belediyesine iki konuyla ilgili olarak bir teşekkür konuşması yapmak istiyorum. Bildiğiniz üzere Sarnıç'la Gaziemir arasındaki sabah ve akşam trafiğinde yoğun bir trafik sıkışıklığı oluyor ve geçişle ilgili olarak da uzun bir zaman alıyor köprüden geçmek. 24 Nisan'da Hava Eğitim Yolu’nda taşıt üst geçidinin açılışı yapıldı. Gönül isterdi ki bu yapılmış olan açılışı büyükşehrimizin yapmış olduğu hizmeti diğer arkadaşlarımız da ifade etmiş olsalardı çok da güzel olacaktı. %20 tamamlanmış halde teslim alınan bu köprü devir alınan diyelim bu dönemde kısa bir sürede %80’i yapılarak hizmete açılmıştır, 60 milyonluk bir yatırımla yerine getirilmiştir. Gaziemir Sarnıç trafiği özellikle sabah ve akşam trafiklerinde rahatlayacaktır. Yine bugün 5 Mayıs'ta akşam bizlerinde katılmış olduğu bir açılışla birlikte yangın tanklarının köylerimizde yangına müdahale etmesi için büyükşehir belediyemizce yapılmış olan 30 milyonluk yatırımla geçmiş yılda 40 adet yangın tankeri köylerimizde yangına kısa sürede müdahale etmesi için dağıtılmıştı. Şimdi burada da 30 milyonluk bir yatırım söz konusu olacak. Ben Aile Yılı ile ilgili olarak evet ailemiz bizim için çok değerli, çok kutsal. Tabii ki Sayın Cumhurbaşkanımız da 3 tane çocuk yapılmasını arzu ediyor. Nüfusumuz yaşlanıyor ancak ailemiz, halkımız geçim sıkıntısı geçiriyor çok sıkı bir şekilde. Nasıl 3 çocuk yapacak? Nasıl büyütecek? Esasen bu ekonomi ile ilgili geçim sıkıntısına bir çare bulunması gerekiyor, teşekkür ediyorum süre de kısa olduğu için, sağ olun başkanım.
Ünal IŞIK (Başkan): Ben teşekkür ederim başka söz almak isteyen? Nail Bey buyurun.
Nail KOCABAŞ: Sayın Başkan, Kıymetli Meclis Üyeleri, Değerli Hazirun hepinizi öncelikle Ssygıyla sevgiyle selamlıyorum. Öncelikle Gaziemir Spor’u tebrik ediyorum. Başkanından, yöneticilerine, futbolcularına yağmurda çamurda destekleyen taraftarının büyük başarısıyla cumartesi günü şampiyon oldular. Tekrar onları tebrik ediyorum, bir üst ligde de başarılar diliyorum. Daha sonra Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkan Vekili Sırrı Süreyya ÖNDER'in vefatından dolayı da üzüntülerimi belirtmek isterim. Kendisine Allah'tan rahmet, sevenlerine de başsağlığı diliyorum. Daha sonra Sayın Cumhuriyet Halk Partisi Genel Başkanı Özgür ÖZEL'e gerçekleştirilen saldırıyı lanetle kınıyorum. Bu konuyla da ilgili partimizin üst düzey yöneticilerinin bu konuda açıklamalarını burada dile getirmek istiyorum çünkü buraya bir detay vermek gerekiyor. Sayın Cumhurbaşkanımız kendisini bizzat arayıp geçmiş olsun dileklerini ilettiği gibi konuyu da hukuken çok yakından takip edeceği kamuoyuna duyuruldu Sayın Başkan. Ak Parti Genel Sekreteri İzmir Milletvekili Eyüp Kadir İNAN açıklamasında “Cumhuriyet Halk Partisi Genel Başkanı Sayın Özgür ÖZEL'e yönelik gerçekleştirilen saldırıyı kınıyor, geçmiş olsun dileklerimi iletiyorum" diye ifade etti. İzmir özelinde konuşmaya devam edeceğim. Kıymetli vekillerimizin her biri sosyal medyalardan bu saldırıyı lanetledi, nefretle kınadı. Grup sözcümüz Sayın Ömer ÇELİK'in açıklamasında “Cumhuriyet Hak Partisi Genel Başkanı Özgür ÖZEL'e yapılan saldırıyı lanetliyoruz, Sayın ÖZEL’e geçmiş olsun dileklerimizi iletiyoruz. Siyaset kurumuna yapılan hiçbir saldırı kabul edilemez saldırgan hukuk önünde hesap verecektir” diye ifadeleri olmuştur. Şimdi bunları neden ısrarla ve tekrar ederek okuma ihtiyacı duydum Çünkü şunu hissettim burada bu lanetlediğimiz hepimizin sosyal medyasından ifade ettiği bu menfur saldırı üstünden siyaset yapmayı doğru bulmuyorum Sayın Başkan. Buradan başka amaçlar güderek toplumun sinir uçlarına dokunup buradan bazı başka olaylar yaratma niyeti hissediyor ve bunun doğru olmadığını bu yüce meclis önünde bir kez daha tekrar ediyorum. Partimizin başta genel başkanı ülkemizin Sayın Cumhurbaşkanı tarafından yapılmış açıklamalar, onun kıymetli genel başkan yardımcıları, parti sözcüleri, milletvekillerimiz kendi yerelinde burada ilçemizi İzmir'i temsil eden meclis üyelerimiz ilçe başkanlarımızın bu konuda hassas olan tavrına maalesef çok doğru gelmeyen bana ifadeleri burada duymak beni özellikle bu konu üzerinden siyaset yapmayı doğru bulmadığımı da ifade etmek istiyorum. Şimdi Sayın Grup Başkan Vekili şov yaptığımızı söyledi bunun üstüne bir ifade edeyim. Biz şov değil, icraat yapıyoruz. Burada saymaya kalksak, defalarca saydık, konuşuyoruz konuşuyoruz aynı noktalara geliyoruz. 20 yılda yapılanlar 80 yılda yapılanları geçti bunu sayılarla ifade ettik. Soyut düşüncelerle değil, defalarca burada sayılarla ifade ettik dedik ki; bakın eğitim alanında, ulaşım anlanında, her alanda 20 yılda yapılan icraatlar 80 yılda yapılan icraatları geçti. Şimdi ülkemizde hepimizin malumudur 7 genel seçim oldu 7 genel seçimin sonuçları ortada. Seçmen feraset sahibidir Türkiye Cumhuriyeti'nde yaşayan her birey her vatandaş feraset sahibidir oyunu kullanırken şova değil, icraata bakar. Şov olsaydı sonuç böyle olmazdı. 7 genel seçimi tekrar hatırlatıyorum 2028 yılında yapılacak genel seçimlerde de Allah nasip ederse hepimiz burada olacağız görevimiz devam ederse orada da o sonuçları hepimiz tekrar değerlendirme fırsatı bulacağız. 8. kazanacağımız Allah nasip ederse genel seçimler sonrasında da ben bu söylemlerinizin artık kesileceğini umut ediyorum. Bunu genel siyaset noktasında her mecliste taşıyorsunuz, biz de şunu söylüyoruz: 7 tane seçim oldu şov değil işte icraatlar kazandı bunu da inşallah bir sonraki seçimde de tekrar göreceğiz. Sayın Başkan geçen sene burada sizin ifadelerinizle birlikte yöneteceğiz dediniz oy birliği verilen her durumu her gündem maddesi ile ilgili oy birliği sonrasındaki ifadelerinizi mutluluk verdiğini bize ifade ettiniz. Biz de bundan mutlu olduk. Sizin samimiyetinize bu konuda çok güvendik. Fakat ilk defa bugün bu meclis yanlış hatırlıyor olursam düzeltir arkadaşlar. İlk defa komisyonlara havale edilmeden böyle bir kritik borçlanma konusunda karar almış vaziyette. Oysa ki geçen sene sizin de söylediğiniz gibi grup başkan vekilinizin ifade ettiği gibi oy birliği verdiğimiz 50 milyon TL'lik bir borçlanma yetkisinin bu sene belki sizce tekrar değerlendirilmesi söz konusuydu ama Sayın Grup Başkan Vekili burada bir niyet okuyuculuk yaparak bizim komisyonlarda vereceğimiz karara ipotek koyarak zaten sanki oy birliği mi verecektiniz diyerek, benimle konuşmadan veya o Plan Bütçe Komisyonu’ndaki arkadaşlarımızla nasıl bir görüşme yaptıysa böyle bir karara ipotek koyarak komisyonlara gitmeden burada oylamasına hepimiz şahit olduk. Şimdi siz de büyükşehir de takip ediyorsunuz böyle kritik konularda böyle aciliyeti olan konularda meclisin 15 dakika ara verip bu konuyu komisyona acil toplanarak belki karar vermesini veya en azından burada bunu değerlendirmesi için bir alan açılabilirdi veya bir gün iki gün içerisinde bu borçlanmanın yenilenmesi hususunda komisyonda değerlendirilmesine bence müsaade etmeliydiniz Sayın Başkan mutlaka kendinize ait nedenleriniz vardır ama bence hiçbir neden bu kadar kritik bir borçlanmanın komisyonlara havale edilmeden oylanmasını doğru bulmadığımızı özellikle bir kez daha ifade edeyim. Burada bir yangından mal kaçırma hikayesi izliyoruz. Sayın buradaki Plan Bütçe Komisyonu’ndaki Arkadaşlarımız, Değerli Meclis Üyeleri, CHP Cumhuriyet Halk Partisi Meclis Üyeleri’nin de bu konuda bence imtina ettiği kanaatindeyim. Siz şunu ifade edebilecek olabilirsiniz geçen sene siz bunu bana verdiniz, ben bunu bu sene güncelledim. Verdik ama burada bir sene geçti üstünde rakam büyüdü mutlaka komisyonda değerlendirmesinin daha doğru olduğunu ifade ediyorum. Borçlanma ile ilgili olumlu görüş verirdik olumsuz görüş verirdik komisyonumuzda arkadaşlarımız değerlendirdi ama bu şekilde olmaması gerekirdi. Sizin de söylemlerinizle bu konudaki eyleminizin örtüşmediğini bizzat size ifade etmek isterim. Şimdi arkadaşlarımız ifade etti. Evet Büyükşehir Meclisi’nde bir ifade sonrasında yaşanan olayları oradaki büyükşehir meclis üyeleri hepimiz yaşadık. Ben biliyorum ki siz de buradaki büyükşehir meclis üyelerimiz de birebir kulağımızla duymadığımız amma velakin eğer bu ifade gerçekten hukuk sonrasında hukukun adaletin tespitleri ile teknik detaylarla tespit edildiğinde hepimizin kınayacağı lanetleyeceği bir ifade ise bunun zaten cezasını AK Parti keser. Bunu arkadaşlarımız sordu kınayan açıklamalar var mı diye şimdi öncelikle şunu söyleyelim buradaki değerli hazirun konuya tam hakim olmamış olabilir. Bir ifade söz konusu grup sözcüsüne, ifade söz konusu olduğu söyleniyor amma velakin oradaki meclis üyemizin beyanı ben bunu söylemedim böyle bir ifadede bulunmadım diyedir. Burada her zaman şahsın kişinin beyanatı esastır, kanun karineler böyle ifade eder. Eğer ısrarla söylüyorum eğer o ifade teknik olarak ispat edilirse en başta ben, bana kalmadan da AK Parti'nin bütün yöneticileri herkes bu olayı lanetler, bu konuyu da kınar. Örnek, sizin de bulunduğunuz mecliste daha önce yine Bayraklı bir meclis üyesinin kadın cinayetleriyle ilgili ifadesinden sonra AK Parti Yöneticileri gereğini yapmıştır. Sayın o dönemin Genel Gençlik Kolları Genel Başkanı İzmir Milletvekili Eyüp Kadir İNAN daha sonrasında o dönemin Genel Başkan Yardımcısı Hamza DAĞ ve bütün İzmirli Milletvekillerimiz, il başkanımız, parti yöneticilerimiz hepsi kınamıştır, gereği yapılmıştır. O sıralarda o meclise katılan arkadaşımıza Cumhuriyet Halk Partisi başta bayan meclis üyeleri olmak üzere tepki koymuştur. Buna da AK Parti sıralarından eşlik edilmiştir. Aslını inkar eden burada yalan söyler. Hepimiz orada arkadaşlarımız, meclis üyelerimiz sıralara vurarak…
Ünal IŞIK (Başkan): Nail Bey toparlayalım lütfen.
Nail KOCABAŞ: Tabii ki Sayın Başkan, kendisini kınamışızdır, buna da değerli büyükşehir meclis üyeleri de şahit olmuştur. Şimdi ben sözlerime son verirken söylediğim gibi sizin yönetim anlayışınız da bugünkü durumu katiyetle doğru bulduğumu ifade ediyorum. Plan Bütçe Komisyonuna, belki başka Hukuk Komisyonu da olabilir hani bir tam teknik detaylarını ifade edemediğim komisyonlara havale edilmesi gereken bu borçlanmanın bu şekilde sadece meclisteki oy çokluğuyla geçirilmesini doğru bulmuyorum. Biz o zaman burada 30 küsur bin oyun temsilcisi olan partimizin meclis üyeleri olarak daha sonrasında bu gündem maddelerinin komisyonlara havale edilmeden bu şekilde oynanabileceği ihtimaline karşı da bu rahatsızlığımızı dile getirelim, bu bence demokratik olmayan yargı yolu da açık kararın doğru olmadığını tekrar beyan ediyorum hepinizi saygıyla sevgiyle selamlıyorum.
Ünal IŞIK (Başkan): Ben teşekkür ederim. Ben sadece şu son kulakla duymadınız dediniz evet ben de kulağımla duymadım çünkü orada siz de duymadınız. Ben eminim ki sizin gibi ahlaklı birisi o lafı zaten kulağıyla duysaydı o arkadaşı karga tulumba dışarı atardınız diye düşünüyorum. Yani duysaydık biz de gereğini yapardık duymadık ama video görüntülerinden de çok net anlaşılıyor söylediği laf arkadaşımızın. Bu yani tartışılmayacak kadar net duyuyorsunuz video görüntülerini siz de seyretmişsinizdir. Tabii ki öyle bir cümleyi kuran yani akılsız bile olsa ben bu cümleyi kurdum demez böyle bir tepki karşısında o cümle kurulmuştur onu bir hatırlatmak istedim. Evet başka Salahattin Bey buyurun lütfen toparlayalım uzun olmazsa sevinirim başka söz alacak arkadaşımız varsa herkese söylüyorum.
Salahattin  ŞAHİN: Evet Sayın Başkanım, Sayın Meclis, Bürokratlarımız, Gaziemirliler; hepinizi saygıyla sevgiyle selamlıyorum. Sayın Başkanım; evet zaman zaman meclis öncesi ya da belli zamanlarda Sayın Başkanımın daveti üzerine CHP Grup Başkan Vekilimizin daveti üzerine grup başkan vekilleri ve Sayın Belediye Başkanımızla bir araya geliyoruz. Tabii ki bu önemli, kıymetli yani Gaziemir’imiz için. Teşekkür ederim aynı zamanda ama burada başkanım diyor ki içeride onaylayıp dışarıda anlamadığınızı söylüyorsunuz diyor. Böyle bir şey yok ki ben tek başıma neyi onaylıyorum? Milliyetçi Hareket Partisi Grubuyuz, AK Parti Grubuyuz Sayın Grup Başkan Vekili de birlikte sayın başkanım bizi bilgilendiriyor, biz de geliyoruz gruplarımızla paylaşıyoruz. Cumhur İttifakı olarak zaten grup toplantılarını hep birlikte yapıyoruz işte ilçe başkanlarımızla, meclis grubumuzla konuları tartışıyoruz mecliste ona göre bir tavır belirliyoruz. Yani her şeye orada görüş alışverişinde bulunmakta bilgilenmede tamam demiyoruz, diyemiyoruz, diyemeyiz zaten Sayın Başkanım. Evet yine evet bu bir araya gelmeler önemli yine evet başkanıma şov yapıyorsunuz dedim, o da bana söyledi. Evet kim şov yapıyor bilmiyorum ona Gaziemirli karar versin. Evet onun için esasında şov yapmıyorum olanları konuşuyorum çünkü burada belediye başkanımız belli bir oyla seçiliyor ama meclis üyeleri Gaziemir'in tamamının oyuyla seçiliyor. Ben burada meclis üyelerimize esasında belli konularda irade koymalarını yani burası efendim parti devleti mi? Burası yerel yönetim. Evet, bazı konularda irade koymamız gerekiyor işte 70 milyon kredi. Komisyona havale etmeden oylanıyor. Neden? Çoğunluk var, doğru değil, ben de katılıyorum evet doğru değil. Burada komisyona havale edilse öbür 50 milyonluk borçlanma komisyona havale edildi sonra tartıştık görüştük oy birliği yaptık, bu da olabilirdi. Ama hani Cemal Bey de kimin ne yapacağını daha konuşmadan çözebileceği için, niyetleri okuduğu için anında veriyor kararını. Hani bu da yanlış evet onun için işte asfaltlama Tahir Bey asfaltlama zaten yerelde bu ilçeye hizmet etmek Gaziemir Belediyesi'nin görevi. Büyükşehir'in görevi. Evet onun için Sayın Başkanım, Sayın Meclis yine evet o bilgilenme de Sayın Başkanım Tansaş’ın yerini de söyledi. İşte bu krediyi söyledi, Tansaş’ın yeriyle ilgili şimdi belli yine açıklamalar yapacağım yine bana çıkışır diye baştan söyleyeyim de çıkışabilir, sıkıntı yok.
Ünal IŞIK (Başkan): Salahattin Bey aşk olsun çıkışma yok. Niye çıkışalım ya…
Salahattin ŞAHİN: Sıkıntı yok. Biz burada çok muhterem Gaziemirlilerin oylarıyla çok değerli oylarıyla İzmirlinin oylarıyla buradayız, onları temsil ediyoruz işte buradan giden büyükşehirde meclis üyelerimiz var, onlar orada temsil ediyor belli sayıda biz de burada Gaziemir’i temsil ediyoruz. Hani onların sesi olmaya çalışıyoruz. Evet geçtiğimiz dönemde Buca'da 28 bin hektarlık fidanlık alanı verip ilçemizde 1500 metrekarelik eski Tansaş alanı takas karşılığı aldığımız alan için yapılan protokolü sayın başkanımız beğenmeyip revize ettiğini söylüyor, burada protokol var. Evet her fırsatta katılımcılıktan, ortak karardan ortak…
Ünal IŞIK (Başkan): Salahattin Bey çok özür dilerim revize ettiğimi söylemedim, edileceğini söyledim.
Salahattin ŞAHİN: Tamam evet evet.
Ünal IŞIK (Başkan): Ettiğimi söylemedim.
Salahattin ŞAHİN: Evet ortak akıldan sıkıntı yok edileceğini ya da ettiğini. Evet ortak akıldan ortak karardan bahseden başkanımız her ne hikmetse ilçemizin en değerli arazisi için yapılmış protokolü kapalı kapılar ardında kendi başına geçmişte kendisinin de onay verdiği büyükşehir ve  meclisimizin de kabul ettiği bir kararı beğenmeyip yine büyükşehir belediyesine satacağını söylüyor. Evet başkanımızın belirttiği gibi sadece inşaat maliyeti 2 milyona çıkacak bir projeden vazgeçiyor, burada protokolde belirtilen inşaat maliyeti dışında tefrişat, ses, ışık, yalıtım sisteminin de sisteminden bahsetmiyoruz bile. Evet peki Sayın Başkanım iptal edeceğinizi söylediğiniz protokol içerisinde yer alan gençlik merkezi ne olacak? Yoksa orası için de biz burayı çalıştırmayız, elektriği, suyu, doğalgazı, interneti ve eleman giderleri var paramız yok deyip burasını da İzmir Büyükşehir Belediyesine mi devredeceksiniz? Ayrıca tasarruf genelgesinde olduğunu söylediğiniz kamulaştırma yapılacak maddesi İzmir Büyükşehir Belediyesi için geçerli değil mi? Yani neresinden bakarsanız bakın tutarsız. Kapalı kapılar ardında ilçemiz aleyhine olacak bir protokolü anlamış değiliz ve kesinlikle reddediyoruz. Ya İzmir Büyükşehir Belediyesi geçmişte aldığımız karar ışığında yapılmış protokolün gereğini yerine getirir ya da inşaat, tefrişat ve diğer giderlerin maliyet ödemelerini yapar. Onun dışında yapılacak sizin önerdiğiniz protokol ve büyükşehir projeleri kabul edilebilir değildir. Paramızın olmadığını ve seçim vaatlerini yerine getirmekte zorlandığınızı, bunu genel, siyasi ve ekonomik nedenlere bağlıyorsunuz. Belediye bünyemizde birçok projeyi hayata geçirecek teknik kadro ekip ve ekipmanlar var. Hayata geçirmek istediğiniz projeleri ya devletten ya da büyükşehirden bekliyorsunuz. Evet niçin kendi belediye olanaklarımızla projelerinizi hayata geçirmeye çalışmıyorsunuz? Sayın Başkanım, Değerli Meclis, Çok Saygıdeğer Gaziemirliler; iki dönemdir aynı partiden seçilen başkanlarla meclis üyeliği, birçok kez Denetim ve Plan Bütçe Komisyonları’nda görev yapan Sayın IŞIK’ın iyi bir mali müşavir olduğunu belirten sözlerine istinaden, komisyonlarda kazandığı tecrübelerle siyasi başkan yardımcısı olmadan bürokrat arkadaşlarla oluşturduğu ekiple 2024 yılını %51 hedefle tutturduğu bütçe öngörüsüyle gelecekte ilçemize bir katkılarının olmayacağı gün gibi aşikar. İlçemize Önümüzdeki 4 yıl boyunca herhangi bir katkısı olmayacağını gördüğümüz geçmiş dönem yapılan tamirat ve tadilat belediyeciliğinden daha da gerisinde ver kurtul anlayışıyla yönetilen belediyemizden tek ricamız sosyal belediyecilik anlamında Adnan YÜKSEL ve Halil İbrahim ŞENOL Başkanlarımızın ilçemize kazandırdıklarının devamını sağlamaları bu yönetimin başarısı olacağı evet dilek ve temennimdir Evet Sayın Başkanım; bunu belirtmek istedim bunları bu durumu ortaya koymak istedim çünkü gerçekten bakın burada bir çoğunluk evet meclis üyesi olarak iktidarsınız çoğunluktasınız ama ben çoğunluktayım ben istediğimi yaparım derseniz işte böyle bilmiyorum yani önümüzdeki süreç ne olur Gaziemir kaybeder Sayın Başkanım yani bence bu güç zehirlenmesi bu çoğunluk nasıl olsa bizim çoğunluğumuz var meclis üyelerimiz var, ben burada hepsi birbirinden değerli meclis üyelerimize de sesleniyorum. Efendim lütfen hep birlikte irade koyalım. Evet istişare edelim, görüş alışverişinde bulunalım geçmişte zaman zaman geçmiş mecliste bunu yaptık Sayın Başkan. Evet teşekkür ediyorum.
Ünal IŞIK (Başkan): Ben teşekkür ederim yani bu konunun ağırınıza gittiğini düşünerek söylüyorum. Cemal Bey ne diyorsunuz?
Cemal ÇALIŞKAN: Sayın Başkanım müsaade ederseniz konuya açıklık getirelim.
Ünal IŞIK (Başkan): Buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım tabii dilek temenniler kısmında ben konuşmak istemedim rahatsızlığımdan dolayı ama bir iki cevap verdikten sonra başkana kredi yetkisi verilmesinde cevap vereceğim başkanım. Şimdi Salahattin Bey şunu söyledi; “Biz güçlüyüz, istediğimizi yaparız.” dedi. Doğru mu başkanım? Biz evet teşekkür ederim başkanım. Takdir ettiniz ama şunu biliyorsunuz değil mi başkanım her kritik noktada grup başkanvekili olarak sizlerle konuları değerlendirdik. SGK Genel Müdürlüğü'nden tutun, Tansaş’ın yerine kadar başkanım fikirlerinizi aldı ve kendi fikirlerini söyledi. Eğer bizim böyle bir yönetim anlayışımız olsaydı bunlar olmaz diye düşünüyorum haksızlık ediyorsun Sayın Başkanım, bu bir. Diğer taraftan Cumhur İttifakı olarak söyleyeyim hani her ne kadar siz 23 yıldır bu ittifakın içinde olmasanız da 23 yıldır AK Parti Hükümeti mecliste muhalefet partilerin önerilerini reddetmiştir. Bununla ilgili de yorum yaparsanız çok sevinirim başkanım. Kişinin suçu kanıtlamadıkça suçsuzdur mottosuna karinesine katılıyorum doğru hukukta bu vardır ama anayasal haklarını kullandı diye gençler tutukluyken efendim Ekrem İMAMOĞLU cezaevindeyken tutukluyken Ümit ÖZDAĞ tutuklu iken bunların söylem ve eylemin tutmaması evet kamuoyunu yaralamaktadır. Yine şunu da söylemek isterim yani bu kredilerle ilgili kısmındaydı notumun Aile Yılı olarak adlandırdı Didem Hanım aile hepimiz için çok değerledir ve kutsaldır ama Aile Yılı demişken aklıma şu geldi; geçen yıl da Emekliler Yılıydı. Emekliler geçen yıl perişan oldu. Umarım bu sene Aile Yılı diyerek aileler de perişan olmaz ki sağlık bakanımız çocuğu olmayan aile olamaz sadece karı koca olur dedi ama ben biliyorum ki evlendiğimiz zaman evlilik cüzdanımız üzerinde aile cüzdanı yazıyor, karı koca cüzdanı yazmıyor. Ben de öyle yazıyor bilmiyorum bakanımızda belki farklı yazıyordur ve kadına bakış açısını anlattınız. Kadın, toplumun en değerli parçası bireyidir ama maalesef ki yani hanımefendiden özür dileyerek AK Parti Yöneticileri’nin yıllara sari olarak kadınlar için söylediklerini burada söylersem yani hepimiz utanırız. Bunları hiç dile bile getirmek istemiyorum. Yine genç kardeşimiz İbrahim Bey çok değerli bir konuşma yaptı kendisine teşekkür ederim. Gençlere önem verdi ben de eski bir gençlik kolu başkanıyım. Gençlikten geliyorum, gençlik siyasetinden geliyorum ama madem gençlere bu kadar değer veriyorsunuz bizim Gaziemir'de Cumhuriyet Halk Partisi Gençlik Kolu Başkanımız anayasal hakkını aradığı için tutuklandı. Biriniz arayıp Gençlik Kolu Başkanımızı acaba geçmiş olsun diye aradınız mı? Yine yakın zamanda birkaç gün önce önceki dönem Gençlik Kolları Başkanlarımızdan Baran MANAV tutuklandı. Bu gençliğe verdiğiniz değeri gösterme göz altına alındı. Bu konuda gençlerimizi arayıp bir geçmiş olsun ya da ilçe başkanlığımızı arayıp ya da siyasi grup başkan vekilimizi arayıp bir geçmiş olsun diyebildiniz mi? Hayır. Bunlar sadece söylemde kalan şeyler. Evet bir de şunu da söylemek isterim: Devlet başka bir şey, hükümet başka bir şey. Devlet hepimizin! Benim vergimi verdiğim devlet, askerliğini yaptığım devlet, okuluna gittiğim, çocuğumu okuluna gönderdiğim devlet ama siz hükümetten kaynaklı artık devleti de sahiplenmişsiniz arada ince bir çizgi var bunu ayırmak lazım. Bir de şu söyleniyor. 23 yıldır emekli maaşını veriyoruz diyorsunuz. Çok özür diliyorum bir tabir vardır yani inek süt veriyor diye alkışlanıyor mu? Bu ineği rutin döngüsündedir ve süt verir. Bunun için de kimse tebrik beklemesin. Dolayısıyla ve en son grup başkan vekiline söz veriyor dendi ya haksızlık edildi onu da düzelteyim çünkü geçen mecliste galiba en son sözü Nail Bey'e vermişti başkanım yani en son söz bana verilmiş Nail Bey’e verilmiş bunda da çok üzerinde değilim. Bunun da üzerinde durmuyorum. Evet ve başkanımın başkanıma yetki verilmesi ile ilgili. Şimdi Değerli Meclis, Değerli Arkadaşlar; biz bu kredi yetkisini Hüseyin Başkan'la değerlendirip komisyonlara gitmesi konusunda bir karar oluşturduk, fikir birliğine vardık sonra mecliste onaylanmasına karar verdik. Bir an önce kredi hayata geçsin komisyonlarla zaman kaybetmeyelim, hızlı bir şekilde ve ben bu fikrimi bu görüşümü de Hüseyin Başkanımla paylaştım bunu biz mecliste oylayacağız başkanım diye.  Hüseyin Başkan'ın bana olumlu olumsuz niye böyle yapıyorsunuz ya da bununla ilgili benim görüşüm bu, biz böyle yaparsanız size ret veririz diye bir açıklama yapmadı ve tutanaklara bakarsanız Hüseyin Başkanımız zaten ret vereceğini açıklayarak konuya girdi ama bunun da bir önemi yok. Şimdi Nail Bey’in iyi niyetimden yola çıkarak, Salahattin Bey’in iyi niyetinden yola çıkarak, yine Hüseyin Başkanımın bu komisyonlara gitseydi biz bunu geçirirdik ifadesinden yola çıkarak ben de şu an teklif ediyorum. Eğer uygunsa meclise 2 dakika 5 dakika 10 dakika ara verelim, komisyon toplantımızı yapalım, komisyon kararımızı alalım. Eğer samimiyseniz siz de oyunuzu buna göre kullanırsınız. Başkanım Cumhuriyet Halk Partisi olarak teklif ediyoruz, teşekkür ediyorum, saygılarımla.
Hüseyin ASLAN: Sayın Başkan.
Ünal IŞIK (Başkan): Çok özür dilerim Hüseyin Bey 1 dakika böyle bir teklifle geldiğinize göre yani evet herkesin iyi niyetinden bahsettik ama Nail Bey biraz önce yangından mal kaçırmaktan bahsetti. Biz bir şey kaçırmıyoruz yangından mal kaçırmıyoruz. Bir sonraki meclise de kalabilir. Yani madem bunu teklif ediyorsanız.
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım bu bir iyi niyet göstergesi. Bir sonraki meclise kalabilir, bir ay sonraki meclise bırakabiliriz. Eğer burada bir komisyon toplantısına karar vereceksek ben buna açığım. 
Ünal IŞIK (Başkan): Bir sonraki meclise kalsın bence. Herkes eni konu düşünsün. Biz yangından mal kaçırmıyoruz bizim acil bir şeyimiz yok, Gaziemir aleyhine bir şey yapmıyoruz. Bu sadece iyi niyet çerçevesinde gelişen bir şey.
Cemal ÇALIŞKAN: Sayın Başkanım; o zaman yani şu noktada grup başkan vekillerinin fikirlerini de merak ederim ve son sözün bende kalmaması noktasında Hüseyin Bey bir iki şey söyler ve bu konuda başkanım bir şey söylemek istiyorum. Biz bu konuda bir karar aldık bir ay önce meclis kararı var. Bu meclis kararıyla ilgili de belki şu an meclis kararına yönelik bir karar almamız gerekebilir onu ifade edeyim.
Ünal IŞIK (Başkan): İptal ederek karar alırız olur biter.
Cemal ÇALIŞKAN: Teşekkürler.
Ünal IŞIK (Başkan): Hüseyin Bey?
Hüseyin ASLAN: Şimdi Sayın Başkan burada az önce bunu oyalayıp geçirdikten sonra demagoji yapmanın bir anlamı yok. Şimdi biz siz dün bizi davet ettiğinizde de grubumuzla bu konuları paylaşalım dedik öyle demedim mi başkanım? Benim sonucunda da bir grubum var dedim ve bu konuyla ilgili de böyle zaman zaman bizim fikirlerimizi almanız konusunda da teşekkür ediyorum Salahattin Başkan da burada Cemal Başkan da burada teşekkür ediyorum güzel şeyler bunlar. Biz de grubumuzla bir görüşelim bunun bir kararını alalım dedik. Hatta ve hatta bugün grubumuzda bu konu gündeme geldiğinde biz bu kararı komisyonlara gidecek komisyonlarda da her şeyden evvel belediyemizin şu andaki mevcut durumunu ve personellerle ilgili ödemelerdeki sıkıntı konumunu önünü alarak şöyle düşündük dedik ki ya biz bu karara hayır dersek belediye çalışanları bize ya AK Parti bizim maaşlarımızı engellemek için krediye hayır dedi. Bu ifadeyi kullanabilir dedik. Bu düşünceyle bakın biz komisyonlarda bunu görüşelim, nasıl olsa 50 milyon krediyi kullanmamışlar siz şimdi olayın etrafını veya bizim grup kararımızı böyle peşin değerlendirmeyin Cemal Başkan. Biz bunları grubumuzla paylaştık ama sen buraya peşin hükümlü geldiysen bana 16:28’de mesaj atmışsan bunun bir anlamı yok. Ben seninle sabah da görüştüm. Dün de grubumla paylaşacağım bu konuyu dedim. Dolayısıyla yani burada şimdi AK Parti'nin bu konuyu krediyle ilgili konusunda sütten bilmem bir şey olmuş gibi konuşmayın burada. Biz fikrimizi beyan ettik. Biz komisyonlarda bugün şeyli düşüncelerimizle görüşecektik ve grup kararımızı alacaktık ama siz birden oylama dediğiniz zaman her şey değişti. Ne dedik biz? Konuştuk sabah Bütçe ve Hukuk Komisyonuna gönderelim dedik. Orada da kararları paylaşalım dedik ama şimdi niye bize böyle ithamda bulunuyorsunuz? Geçti artık o işler! Sen benim kararımı peşin hükümlü olduğunu nereden biliyorsun? Nereden biliniyor yani? 
Ünal IŞIK (Başkan): Hüseyin Bey dünkü görüşmemizde evet konuştuk bu konuyu ama şöyle dediniz: 50 milyon iptal edilecekse tamam sorun yok dediniz.
Hüseyin ASLAN: Bir dakika başkan bak ne dedim.
Ünal IŞIK (Başkan): Yani yeni bir kredi bu değil öteki iptal ediliyorsa şu konuşma aynen böyleydi.
Hüseyin ASLAN: Şimdi bak şöyle başkanım şimdi dediniz ki, bu kararı burada onaylattınız değil mi? 3 gün neden daha beklenemedi? Siz bu krediyi burada konuşurken şunu söylemediniz mi ihtiyaç halinde kullanacağız demiyor musunuz?
Ünal IŞIK (Başkan): Evet. 
Hüseyin ASLAN: 3 gün sonra bankaya müracaat etseniz ne olur? 
Ünal IŞIK (Başkan): İşte şimdi söylüyoruz hiçbir şey olmaz.
Hüseyin ASLAN: Şimdi söylemenin bir anlamı yok başkanım ya 3 gün daha beklersiniz ya perşembe ya cuma akşamı 2. meclisi yapacağız burada söyleyebilirdiniz yani bunu konuşurduk aramızda bunu gündeme getirebilirdik. Bak ben size samimi olarak söylüyorum Hüseyin ASLAN olarak biz grubumuzda buna hemen hemen arkadaşlarımızın çoğuyla olumlu yönde yaklaşmaya çalışıyorduk. Neden yaklaşmaya çalışıyorduk? Size sorduğum gibi 50 milyonu kullanmadınız dediniz ya üzerinde 20 milyon daha ilave edilmiş olacaktı. Hatta arkadaşa şunu söyledim 2024 yılında alınan bir karar bu kararın yeniden güncellenmesi gerekiyormuş dedi böyle bir ifade kullandı, siz de bize öyle anlattınız. Grubumuzla paylaştık ya bu konuyla ilgili daha konuşmak istemiyorum. Bunun da bir anlamı kalmadı şu anda siz eğer bizim konuşmadığımız ifadeler bizi peşin hükümlü olarak düşüncelerimizi burada aktarıyorsanız o zaman söyleyecek bir şey yok başkanım. Bundan sonra biz de meclis kararlarımızı ona göre alalım. Bakın mecliste alınan kararlara %95-%98 oy birliği ile yapıyoruz. Sonucunda diyoruz ki Gaziemir'de yaşıyoruz, Gaziemir'de alınan kararlar Gaziemir'e hizmet ise biz her zaman varız diyoruz.
Ünal IŞIK (Başkan): Hüseyin Bey yanlış karar getirmiyoruz yanlış bulduğunuz ya da karşı durduğunuz…
Hüseyin ASLAN: Bizim grup kararımız deyip de böyle bir kenara atılamaz bu işler. 
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım.
Hüseyin ASLAN: Biz bugüne kadar bugüne kadar bu bizim grup kararımız deyip biz isteseydik kaç tane maddeye burada hayır derdik, demedik. 
Ünal IŞIK (Başkan): Yani biz her türlü kararınıza saygılıyız, her türlü kararınıza saygılıyız.
Hüseyin ASLAN: Anlaşılmayan konuşma.
Cemal ÇALIŞKAN: Sayın Başkanım son kez yine söylüyorum iyi niyet olarak burada biz zaten başından beri süreci karşılıklı diyalog halinde götürdük. Bazen birbirimizi yanlış anladığımız anlar oluyor, bazen kendimizi ifade ederken konu farklı yerlere gidiyor siyasetin getirdiği tansiyon gereği ama tekrar öneriyorum konunun komisyona gitmesini ve konunun komisyonda diğer partilerimizle beraber tartışılmasını, gene kendileri arzu ederse gene ret oylarını kullanabilirler. Bundan yana da bir beis yok. Bizim bir şey kaçırdığımızda yok, onların adına konuştuğumuz bir durum da söz konusu değil. Tekrar ediyorum konu komisyonlara gitsin, biz komisyonlarda tekrar tartışırız Hüseyin Başkanımla gruplar olarak kendileri yine ret oyu vermek isterse gene ret oyu verir saygı duyuyoruz. Teşekkür ederim başkanım.
Ünal IŞIK (Başkan): Peki teşekkür ederim.
Hüseyin ASLAN: Hayırlı olsun başkanım.
Ünal IŞIK (Başkan): Birimlerden gelen önergelerden gündemdeki 3 no.lu önergenin Cumhuriyet Halk Partisi oylarıyla kabul edilen önergenin verilen kararın iptal ederek Plan Bütçe Komisyonu başka bir şey istiyor musunuz? Hukuk Komisyonuna havalesini oylarınıza sunuyorum kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir, teşekkür ederim. 
Yapılan oylama sonucunda 29/2025 meclis no.lu önergenin Hukuk ile Plan Bütçe Komisyonlarına havalesi oy çokluğuyla kabul edilmiştir.
Ünal IŞIK (Başkan): Evet ben de bir iki şey söylemek istiyorum. Sevgili Arkadaşlar; bu sabaha karşı Deniz GEZMİŞ'in ve arkadaşlarının asılışının yıl dönümü. Bu ülkeyi sevmek uğruna kim hayatını kaybetmiş kim bedel ödemişse hepsinin anısı önünde saygıyla eğiliyorum. Bir tek Türkiye'de değil Filistin de dahil olmak üzere dünyadaki bütün mazlum milletler adına bir çaba içerisinde olan insanlara yapılan haksızlığı kınıyorum. Hiç kimsenin haksızlığa uğramamasını diliyorum. Didem Hanım aile konusunda güzel bir konuşma yaptı bütün temellerine katılıyorum ancak aile dediğimiz kurumun içimize kadar giren televizyon programları Sayın Cumhurbaşkanı’nın itirazlarına rağmen ailenin nasıl ayaklar altına alındığının görülmesi en büyük dileğimdir. Para vermekten çok daha önemlidir hukukun ya da polisin peşine düşeceği olayları birkaç televizyon sunucusu önünde aile ilişkilerinin nasıl alt üst edildiği maalesef ortada. Emekli ikramiyesini Hüseyin Bey söyledi ya emekli ikramiyesi 2 taksitle ödendi yalanım yok. Bu birincisi hepimiz aldık ben de aldım 3 binini bir aldım 1000 lirasını da bir aldım iki taksitte aldık ben yalan bir şey söylemiyorum. Burada devleti hakir düşürdüğümü söylediniz. Hüseyin Bey bunlardan devlet hakir düşmez, devlet ne zaman hakir düşüyor biliyor musunuz? Bu ülkede bir köfteci markasını hatırlıyor musunuz? Devletin kurumları kalktı dediler ki domuz eti var köftenin içerisinde millet kuyruğa girdi köftecinin önünde. Yani Müslüman bir ülkede yediğimiz köftenin içerisinde domuz eti olduğunu devlet kurumu açıkladı, millet kuyruğa girdi, inanmadı. Devlet bu zaman küçük düşüyor. Yani yoksa bir eleştiri geç aldığımız gerçek bir şey söylediğimizde devlet küçük düşmez. Devlet; bu hataları yapmazsa güvenirliğini sağlar ancak. Menemen'deki arsa dediniz ben dün size söyledim konu gündeme geldi ben belgelerini size getireceğim orada toplumu yanıltmak gibi hiçbir şeyimiz yoktur. Doğruları konuştuk. En pahalı su dediniz, elektriğe %25 zam dediniz, elektriğe %25 zam bir kerede yapılan zam. Bu süreç içerisinde bu fiyatların söylediğiniz artışların yaşandığı dönemdeki elektriğe bakarsanız o da %100 artıyor. Ya kışı hepimiz geçirdik. Ev kirası öder gibi doğal gaz parası ödüyoruz niye kimsenin gıkı çıkmıyor? Elektrik parası gene aynı ama bir tek su parasını konuşuyoruz. Yani bu da bizim cebimizden çıkıyor su parasına giden bedel de yani çok haklısınız çok niye çok olduğunu da söylüyorum ama gene İzmir'de kalıyor. Yani İzmir Büyükşehir Belediyesine giden bir para gene İzmir'in yatırımında gene İzmir'in hayrına kullanılıyor. Ama elektrik ve doğalgaza ödediğimiz para bilmediğimiz firmalara İzmir'de yaşamayan ikamet etmeyen paraları firmalara gidiyor. Niye en pahalı? Biliyorsunuz suyu bulmak Devlet Su İşleri'nin görevi. Getirmek, şehre dağıtmak da şehir belediyelerinin görevi. Arkadaşlar İzmir'e verilen suyun %85’i yanlış bilmiyorsam elektrikli pompalarla kuyulardan çekilen su. Diğer illerde çoğunluğu akarsulardan karşılanan su. Akar suyun hiçbir maliyet yok taşımanın dışında. İzmir Büyükşehir Belediyesi sularının %80’i olabilir oranda yanılabilirim geçen büyükşehir meclisinde de konuştuk Nail Bey hatırlıyorsa söylesin. Biz bu suyu önce yer altından elektrikle çıkarıyoruz, büyükşehir belediyesi sonra buraya kadar taşıyor sonra vatandaşa dağıtıyor, su bundan pahalı. Ödenmeyen katı atık dediniz. Gaziemir Belediyesi olarak ödenmeyen katı atık son alacağımızdan sanırım 2 milyon civarında bir alacağımız var bizim başka alacağımız yok. Tamamı ödeniyor tahakkuk edilen paranın. Bir yerde konuşuldu falan dediniz basından her duyduğunuza lütfen inanmayınız. Yani buradaki en büyük problem bu. Yani dün keşke konuşsaydık bu konuyu ben size anlatsaydım bu cümleyi kurmasaydınız. Gaziemir Belediyesi'nin böyle benim de olduğum toplantılarda böyle bir sohbet de yapılmadı açıkçası. Benim 2 milyon alacağım vardır, Çiğli’nin 3 milyon vardır, Karşıyaka'nın 1 milyon vardır bilmiyorum. Gaziemir Belediyesi olarak bizim 2 milyon civarı bir alacağımız var onun dışında bir alacağımız yok. Arpalıkları yok ettiniz dediniz. Ya yedi maaşlı beş maaşlı sekiz maaşlı insanlar çıktı. Arpalığın adı değişti. Nasıl yok ettik biz arpalıkları ya? Bir bürokrat devletin beş ayrı kurumunda para alıyordu yedi kurumundan para alıyor. Ya bunları da unutmayalım lütfen. Sağlık işleri benim işim değil derken cümlem yanlış anlaşılmış olabilir. Sağlık Bakanlığı işlerini tam yaparsa diğer kamu kurumları işlerini tam yaparsa belediyeye bu iş düşmez, amacım buydu. Biz niye evde bakım yapıyoruz? Biz niye sağlık işlerini yürütüyoruz? Ee yasalarla öyle kısıtlanmış ki ne sağlık yapabiliyoruz tam ne vazgeçebiliyoruz. Ambulans alamıyoruz, iğne yapamıyoruz eee aradaki işleri şu anda devletin el uzatmadığı, yoksul, dar gelirli, engelli vatandaşlara biz el uzatmak zorunda kaldığımız için biz bu işin içindeyiz. Keşke Sağlık Bakanlığı yapsa Aile Sosyal Politikalar Bakanlığı yapsa biz uğraşmasak. Biz niye uğraşalım? Çernobil konusu hep suistimal edilen bir konu. İki araç Torbalı'ya gitmiş bizim zaten korkumuz buydu. Bu araçlar bu toprak damperli araçlarla taşınmasın diyorduk başka bir derdimiz yoktu bizim çernobil konusunda şov falan da değildi. Biz Balıkesir'e dökülür diye hep o yollu tedbir alıyorduk işte Manisa'ya dökülür Balıkesir’e ama şaşırtarak bir gece vakti Torbalı'ya dökmüşler. İşte burada biz kontrol edemedik bu suçun itirafıdır Hüseyin Bey. Bizim isteğimiz şuydu: Buradan çıkan araç plakası, tonajı ile beraber çekmeceye kapıyı aynı plakayla aynı tonajda girmeseydi bizim talebimiz. Bir kamyondan bir kürek eksik gittiğinde bunun hesabının sorulmasını istiyorduk. Bize yetki verin, biz soralım demedik. Çevre Şehircilik Bakanlığı sorsun, bilim insanları sorsun. Çevre Şehircilik Bakanlığı geçen sene büyükşehir belediyesinden uygun gördüğünüz bilim insanlarının ismini gönder bir komisyon oluşturuyoruz dedi. Ne kadar güzeldi hepimiz alkışladık ama sonra o komisyon oluşturulmadı. Üstü açık damperli kamyonlara yüklenerek topraklar gitti ikisi de gitmiş Torbalı'ya dökmüş. Ortaya çıkanlar başkasını da bilmiyoruz. Evet arkadaşlar benim de söyleyeceklerim bu kadar hepinize çok teşekkür ediyorum.
8-Toplantıya katılamayan üyelerin mazeretlerinin görüşülmesi.
Ünal IŞIK (Başkan): Gündemimizin 8. maddesi toplantıya katılamayan meclis üyelerimizin mazeretlerinin oylanması. Bugün toplantımıza Hazel Öztürk IŞIK, Uğur İnan ATMACA ve Davut DİNÇEL katılamamıştır. Mazeretlerini oylarınıza sunuyorum kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. K: (35/2025)
9-Meclis toplantı gün ve saatinin tespiti.
   
Ünal IŞIK (Başkan): 9. maddemiz bir sonraki meclis toplantısı tarihi Cemal Bey?
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım 08 Mayıs 2025 Perşembe Saat: 18.00.
Ünal IŞIK (Başkan): Hüseyin Bey? Salahattin Bey? Teşekkür ederim. 08 Mayıs 2025 tarihinde saat 18.00'de görüşmek üzere oturumu kapatıyorum.
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